
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 250: مدت پاسخگويي                                                             270: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )زدهميا( علـوم تجربـي

   يازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
  جامـــع نوبت اول

صبح جمعه 
27/01/1400 

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(ي ممنوع است ، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوق...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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13از  12ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار عداد سؤالت  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  ) 2( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )2( زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  )2( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )2( انگليسي  4
  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  5
  دقيقه 47  155  126  30  )2( رياضي  6
  دقيقه 36  205  156  50  )2( شناسي زيست  7
  دقيقه 37  235  206  30  )2( فيزيك  8
  دقيقه 35  270  236  35  )2( شيمي  9

 



                                     ) 2(سي فار
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 2صفحه 

  است؟درست معنا شده واژهچند   -1
، )پشتيبان: معونت(، )كمك خواستن: مظاهرت(، )زه كمان كه ابتداي تير در آن قرار دارد: چله(، )دقت به: خيرخير(
كنند و بـا   مي نصب در جلوي كه چوبي قطعه: كلون(، )كوتاه و پهن شمشير شبيه افزاري جنگ: ارهقد(، )توان: سو(

  )دهنده ادامه: دمم(، )يافتنتغيير: لدمب(، )زنند ميآن در
  هيچ )4          1 )3    2 )2    3 )1

  است؟نرفتهدر دو معناي متفاوت به كار » شدن«هاي زير  يك از بيتدر كدام  -2
 است خوشتر زيان ،مايه و نه سود/  شد روز و نشد روزي تو وصل) 1

 باد به شد نناگها و آمد باد ز/  نوشزاد شد و سپردند خاكش به) 2

 شد برنا گيتي سالخورده وين/  شد سرما نوبت و بهار آمد) 3

  شد انجم ميان از آفتاب/ شد گم برادران از يوسفي) 4
  متفاوت است؟» ل معناييتحو«شده به لحاظ  مشخص  ةيك از اشعار زير، واژ در كدام  -3

  شايد را صدور و ملوك بارگاه كه/  لطيف نثر و نظم و اتحكمي »سفينه«) 1
 گرده ب كنم معصفر آفتاب روي تا/  رزم »برگستوان« و نيزه و بيار جوشن) 2

 قفار و جبال همه سبزه ز كرد بساط/ نشيب و فراز همه گلبن ز ستبب »خوازه«) 3

 خوان آوريدند زمان اندر كه/ » خواليگران«به  رستم بفرمود) 4

  دارد؟ در كدام گزينه غلط املايي وجود  -4
  خارم چه بر فراقت كز داني چو/  كنارم كن گل پر لوص باغ ز) 1
 مستمندي هلاك كه آني تو/  مستمندم فراقت كز آنم من) 2

 دوست مقام قايم ندارم ديگري من/  فراغت است من از ديگري به را دوست گر) 3

 زيان دارد خورم گر فراغت در حيوان آب/  بود زندان مرا مر جمالت بي عالم دو هر) 4

  دارد؟هاي زير وجود هاي موجود در تركيب لط املايي در واژهچند غ  -5
لالع، قدر و تلبيس، تحنيت آغاز حيات، غو و غريو، بحث حولِ ترس، غـوالِ  تسرسام و هذيان، طلعت م ،غزا و نزاع

  معنا، امتناع غذايي، استحقاق قضايي  درونيسطوح  درك خنداننده، ستوه در
1( 2    2( 3     3( 4     4( 5  

  ؟نداردهاي زير غلط املايي وجود  يك از گزينه در كدام  -6
وفاي به عهد و راسـتيِ دسـت و زبـان بـا ديگـران در بـواطن و ضـماير        داشت كه  توان جايز ويلأت به چه قدر تمرو احكام در) 1

  .آدميان قدر باشد
 را او خويش ضمير در و تعظيمي، و تواضعي طمع زيادت ،او تبع در ننمود و گفتم مي اكفا سخن وي بر رسيدم وي به چندانكه) 2

 .شمردي لازم بيشتر احترام كه نيافتم مهابتي هم

 شـوكت  و تقو اظهار نباشد كريم قدر وبزرگوار خصم تا و شناسند محضور سيادت مذهب در زيردستان قصد بزرگان و مهتران) 3
 .ندارند روا

  .منتظر هجر سوز و اثر بر فراق درد همه اين با و راجح؛ شادي بر دوهوان است قاصر آن سور كه مباش، حريص ايشان وصال بر) 4
  است؟معرفي شده نادرستپديدآورندة چند اثر در كنار آن   -7

صدا بـا حلـق اسـماعيل از سـيد      اي به نام آذرباد از سودابه پرتوي، پيامبر و ديوانه از رابيندرانات تا گور، هم پرنده  
الدين محمد مشهور به مولوي از دكتر اسلامي ندوشن،  علي صورتگر، زندگي جلالفضياءالدين شفيعي، روزها از لط

  حسين يوسفي چشمة روشن از دكتر غلام
  شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1
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 3صفحه 

  ؟نداردآراية مقابل كدام بيت در آن بيت وجود   -8
  )نما متناقض(بايست داده است  به هر كس هر چه مي/ در نابستة احسان گشاده است ) 1
  )مجاز(كه سعيت بود در ترازوي خويش / بخور تا تواني به بازوي خويش ) 2
  )ايهام(ديد  بناي زندگي بر آب مي/ ريخت اشكي  ز رخسارش فرو مي) 3
  )كنايه(به خون من آن ذره آغشته باد / اي گر ز خاكت به باد  رود ذره) 4

  است؟ريده شدهآف» تشبيه، ايهام، حسن تعليل«هاي  در كدام بيت همة آرايه  -9
  كشت آرام نداردكان پيش قد دل/ پيداست ز كوكو زدن فاخته با سرو ) 1
  چون صبح كند خنده اگر شام ندارد/ عاقل نزند چين به جبين از غم روزي ) 2
  دريا ز پري يك نفس آرام ندارد/ دست ست ز درويش تهي آسايش گيتي) 3
  ين غزل انعام ندارد؟از حق مگذر، ا/ سوي دل زارم نظر مرحمتي كن ) 4

  دارد؟هاي زير وجود يك از بيت ترتيب در كدامبه» جناس همسان، استعاره، ايهام، ايهام تناسب، تشبيه«هاي  آرايه  -10
  صيد هنر باش به هر جا كه هست/ پرست دل به هنر ده نه به دعوي) آ  
  ن زبان خويش رااول اندر كام شيرين ك/ لَبان خواهي از شكر خسروا گر انگبين مي) ب  
  در راه تو دارد دل و چشم نگران را/ مطرب ني محزون نفسي خوش نكشيده است ) پ  
  از برگ لاله رايت و از برق ذوالفقار/ قوس قُزح كمان كنم، از شاخ بيد تير ) ت  
  مرا نار او از ترنج تو به/ چو زان سروقامت رخم شد چو به ) ث  
  ـ ب ـ ت آ ـ ب ـ ث) 2    آ ـ ب ـ پ ـ ت ـ ث) 1
  ث ـ آ ـ پ ـ ب ـ ت) 4    ث ـ ت ـ پ ـ آ ـ ب) 3

  است؟هاي بيت زير در كدام گزينه درست پيدا شده آرايه  -11
  »اثري ز نور آن مه، خبري كنيد ما را/ من از اختران شنيدم كه كسي اگر بيابد «  
  تشخيص  تناقض، تناسب،) 2    استعاره، تشخيص، كنايه) 1
  حسن تعليل، جناس، استعاره) 4    ييآرا تشخيص، تناقض، واج) 3

  ؟استشدهساختمان كدام واژه درست مشخص   -12
  ان+ بن مضارع : شايان) 2    ــَ نده+ بن مضارع : پراكنده) 1
  گار+ اسم : سازگار) 4    اني+ اسم : رحماني) 3

  ؟استنشدهدر كدام بيت، يك متمم با دو حرف اضافه همراه   -13
  عقل همچون كوه را او كهربا /اژدهايي ناپديد و دلربا ) 1
  )سبزي: بقل(كز بهر نان و بقل را چندين نشايد ماجرا/ اين شكر بين هل عقل را، وين نُقل بين هل نَقل را ) 2
  نمايد مرد را رو ميكاين سيه/ سوخت هندو آينه زين درد را ) 3
  مات كرده صد هزار استاد را/ بهر يار را اي بر اين شطرنج) 4

  ؟استرفتهم بيت فعل مجهول به كار در كدا  -14
  بينم به چشم حرص در آب بقا نمي/ گر همه تن چون حباب ديده شوم » كليم«) 1
  وگرنه زور جنون عاجز سلاسل نيست/ به مغز بيش رسد فيض گل چو دسته شود ) 2
  منزلش آن دل كه از گرد علايق رفته شد/ پرسي كه شاه عشق را منزل كجاست؟  چند مي) 3
  از آورد وز بند و ننگ نبرد/ م آسوده شد بارة هر دو مرد ه) 4
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 4صفحه 

  ؟نداردگروه مشخص شده در كدام بيت نقش قيدي   -15
  »آ نه، شر، به رقص«گفتم بيا كه خير است، گفتا / » چوني؟«آمد مرا كه  تيغي به دست خوني) 1
  بدراند قبا پوش ميباز گل سبز/  دو تاباز بنفشه رسيد جانب سوسن ) 2
  يار چه كار آيدت؟ خوديبيو آن نفسي كه / آن نفسي كه با خودي، يار چو خار آيدت ) 3
 در دل و جان نشانمت خودت كنم، دل و بي بي/ كشانمت  كشانگوشام تا كه به خود  آمده) 4

  ؟نرفتهرا برساند به كار » استمرار«وندي كه معناي  وند يا پس هاي كدام بيت، پيش يك از فعل در هيچ -16
  عقلي كه راه آموختي در نيمه شب گمراه شد/ اشكي كه چشم افروختي، صبري كه خرمن سوختي ) 1
  هرگزش ميل آرميدن نيست/ رمد وحشي آن غزال از من مي) 2
  نگر رو به او آور در آن رو مي/ روشن است آيينة گيتي نما ) 3
  ان، بتا، هرگز نميراندكه آب چشمة حيو/ هاي اين منزل  مترسان دل، مترسان دل ز سختي) 4

  ؟استنشدهنقش كدام واژه درست مشخص   -17
  )متمم(خور مغز شعرا پوست بود، پوست بود در/ ببر  سيلابقافيه و مغلطه را گو همه ) 1
  )مسند(پرسش همچون شكرش، كرد گرفتار مرا / ، آتشِ تيز نظرش فرشنغزي و خوبي و ) 2
  )اليه مضاف(را، ما از كجا او از كجا   انديشهگردن بزن / رجا ده گزافه ساقيا،تا كم شود خوف و  مي) 3
  )متمم(چو به سر رفت ببايد، چه كنم پايِ دوان را / فايق به تك بحر حقايق  گوهرجهت ) 4

  در كدام بيت متفاوت است؟» مردن«معناي   -18
  آن مشعله زين روزن اسرار برآمد/ ها مرد  اي قوم گمان برده كه آن مشعله) 1
  آرم از ملايك بال و پرتا بر/ حملة ديگر بميرم از بشر ) 2
  كه آتشي كه نميرد، هميشه در دل ماست/ دارند  از آن به دير مغانم عزيز مي) 3
  چه غم خورد كه بميرد چراغ پيرزني؟/ اي كه وكيل است بر خزاينِ باد  فرشته) 4

  با كدام بيت زير تناسب مفهومي دارد؟» نيش هستخور تن قيمت جادر/ كه در اين پرده نشانيش هست هر«بيت   -19
  نژند آن دل كه او خواهد نژندش/ بلند آن سر كه او خواهد بلندش ) 1
  كه ني يك موي باشد بيش و ني كم/ به ترتيبي نهاده وضع عالم ) 2
  همه ادبارها اقبال گردد/ اگر لطفش قرين حال گردد ) 3
  راييابد در تيرهبماند تا / خرد را گر نبخشد روشنايي ) 4

در » تعـالي غايـب نشـود    مرد بايد در ميان بازار مشغول تواند بود، چنان كه يك لحظه از حق«پيام عرفاني عبارت   -20
  شود؟ ميكدام بيت زير ديده

  اند چنان كه با همه اند ولي آن به خلوت/ اند  ز انجمن و در ميان انجمن  برون) 1
  من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است/ ؟ اي هرگز حضور حاضر غايب شنيده) 2
  چشم و جانت بود به حق ناظر/ از همه غايب و به حق حاضر ) 3
  بازار، دل است و حق خريدار/ من تاجرم و متاع من عشق ) 4

  ؟نيستنوا  ها هم مفهوم كدام بيت با ديگر بيت  -21
  يست؟ز داد اين همه بانگ و فرياد چ/ اگر مرگ داد است بيداد چيست؟ ) 1
  كان راه سراي دوستان است/ اين مرگ نه، باغ و بوستان است ) 2
  مردن جسم، زادن جان است/ در جهاني كه عقل و ايمان است ) 3
  شان كرد از بهار و داد برگ زنده/ در زمستانشان اگرچه داد مرگ ) 4
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 5صفحه 

  ...............خطاب به ................. تواند سخني باشد از زبان  بيت زير مي» كاوة دادخواه«با توجه به داستان   -22
  »بازگو كز كه بر تو بيداد است/ اين چه آشوب و بانگ و فرياد است «  
  فريدون ـ پسرِ كاوه) 4  فريدون ـ كاوه) 3  ضحاك ـ كاوه) 2  ضحاك ـ فريدون) 1

  ير تناسب مفهومي دارد؟با كدام بيت ز» ايم ولي دل به پاييز نسپرده/ ايم  سراپا اگر زرد و پژمرده«بيت   -23
  ور هماي از جهان شود معدوم/ كس نيايد به زير ساية بوم ) 1
  بر آن ديار كه طوطي كم از زغن باشد/ هماي گو مفكن ساية شرف هرگز ) 2
  سنگ است بر جاي گهر، خار است بر جاي سمن/ ابر است بر جاي قمر، زهر است بر جاي شكر ) 3
  )خودپسندي: نخَوت(نخَوت باد دي و شوكت خار آخر شد / گوشة گل شكر ايزد كه به اقبالِ كله) 4

  ؟نيستدر كدام بيت خداوند عالم » تو«مرجع ضمير   -24
  داني كه ضعيف و ناتوانم يا رب/ داني تو كه با بند گرانم يا رب ) 1
  اي نهفته كه پيدا كنم تو را كي گشته/ اي ز دل كه تمنّا كنم تو را  كي رفته) 2
  امروز روي خوب تو يا رب چه دلرباست/ امداد روي تو ديدن حيات ماست از ب) 3
  ها آيينه كي بر هم خورد از زشتيِ تمثال/ پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما ) 4

  ؟نيستمفهوم كدام بيت با سه بيت ديگر، در يك راستا   -25
  دكن كار ايشان را چو يزدان مي/ اند ايشان سند  كاهلي را كرده) 1
  كه روزي نخوردند پيلان به زور/ از اين پس به كنجي نشينم چو مور ) 2
  خوار هست عاشق رزق هم بر رزق/ آن چنان كه عاشقي بر رزق زار ) 3
  گردان باش چو آسيا پي تحصيل رزق / وجو دارد  كليد رزق تو را سين جست) 4
  

  

     )2( زبان قرآن ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    
  

  :ا بِقَومٍ حَتَّی يُغَيِّروا ما بِأنفُسِهِم﴾﴿ إنَّ االلهَ لا يُغَيِّرُ م  -26

  !عوض بكنندرا  خويشتنحال  هاتا آن كند عوض نميحال قوم را  وندخدا قطعاً) 1
  !ندده ميآنان حال خود را تغيير  زيرا دهد قوم را تغيير نمىيك حال  اللّه به درستي) 2
  !ندرا تغيير ده دهد تا آنان حال خود در حقيقت خدا حال قومى را تغيير نمى) 3
  !عوض كنندرا  خويشحال  هاآن كندكه عوض نميقوم را يك  الحخدا بي شك ) 4

  :»!کانَت شيمل تَدعُو العالَم الغربيّ المسيحيَّ إلی التعلّم لِفهم حقائق الدّين الإسلاميّ  «   -27
  !كرد وت ميشيمل دانشمند غربي مسيحي را براي فهم حقايق دين اسلامي به ياد دادن دع )خانم() 1
  !نمود دادن دعوت مي هاي دين اسلامي به ياد شيمل دنياي غربي مسيحي را براي فهم حقيقت) 2
 !نمود به آموختن دعوت مي اسلامي دين هاي حقيقت شيمل عالم غربي مسيحي را براي فهميدن )خانم() 3

  !كرد شيمل جهان غربي مسيحي را براي فهم حقايق دين اسلامي به آموختن دعوت مي) 4
  
  
 

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية( 
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 :»!علَّمونا درساً لَن نَنساهُ : کان الطّلاب يقولون لمعلّيهم نادِمينَ  «  -28
  !يك درسي به ما ياد بدهيد كه آن را فراموش نخواهيم كرد: گفتند آموزان با پشيماني به معلمشان مي دانش) 1
  !كنيم كه آنها را فراموش نميدرسي را به ما ياد داديد : گفتند آموزان با پشيماني به معلمان خود مي دانش) 2
  !به ما ياد بدهيد كه آن را فراموش نكنيم يك درسي: گفته بودند آموزان با پشيماني به معلمانشان دانش) 3
  !درسي را به ما ياد دادند كه آن را فراموش نخواهيم كرد: گفتند آموزان با پشيماني به معلمان خود مي دانش )4

  :»!رة تَبدَأ حياتها بالاِلتفاف حولَ جذع شجَرةٍ و غصونها ثمَُّ تَخنقها تدريجيّاً الشّجرَة الخانِقة شجَ  «   -29
كند پس تدريجي آن  مي هاي آن آغاز درخت و شاخه ةاطراف تن كننده يك درخت است كه زندگيش را با پيچاندن خت خفهدر )1

  !كند را خفه مي
كنـد سـپس رفتـه     هايش شروع مـي  يك درخت و شاخه ةن دور تنكننده درختي است كه زندگي خود را با پيچيد خت خفهدر) 2

  !كند رفته آن را خفه مي
كـم آن   كند سپس كم شروع مي هايش درختي و شاخه ةباشد كه زندگي را با پيچيدن دور تن مي كننده درختي خت خفهدر اين) 3

  !كند را خفه مي
كنـد پـس    مـي  هـاي آن آغـاز   يـك درخـت و شـاخه    ةف تنكننده يك درختي است كه حياتش را با پيچاندن اطرا خت خفهدر) 4

  !كند تدريجي آن را خفه مي
   :»!صارَ المَبلَغ مئتينِ و تسعينَ ألفَ تومان رجاءً أَعطني مئتينِ و سبعينَ ألفاً  «   -30

  !دويست و هفتاد هزار به من بده مبلغ دويست و نود هزار تومان شد لطفاً) 1
  !دويست و نود هزار به من بده شود لطفاً ن ميمبلغ دويست و هفتاد هزار توما) 2
  !دويست و نود هزار به من بدهيد مبلغ دويست و هفتاد هزار تومان شد لطفاً) 3
  !يدو هفتاد هزار به من بده ستيدو لطفاً شود ميو نود هزار تومان  ستيمبلغ دو) 4

  :في المفهوم الخطأعيّن    -31
  !تر از اشك پشيمان جواني خوش/  د خداوند نباشد چيزيدر نز :»إنّ الجاهل مَن عصی اللّه «) 1
  !از روي نگاه دگران پند بگيرد/  سعادت زكسي هست كه هر روز: فرمود :»سّعيد مَن وعظَ بِغَيرهال «) 2
  !والا گهر هر دو جهانش كردند/  ا كه دچار آسمانش كردندرآن  :»مُجالَسة أهل الدّين شرفُ الدّنيا و الآخرة «) 3
ـة «) 4 گنجي اسـت نهـان در او كـه نـامش جـان      /  مرموزترين بخش زمين انسان است :»النّاس معادن کمعادنِ الذَّهب و الفضَّ

  !است
  : في التّرجمة الخطأعيّن   -32

  !كسي كه قصد دارد در دريا شنا كند :،من يَقصد أن يسبح في البحر) 1
  !نه شنا كندبايد بياموزد كه چگو :،يجب عليه أن يَتعلّم کيف يَسبح) 2
  !كردن در دريايي كه امواجي بلند دارد سخت است زيرا شنا :،ةٌ لأنّ السّباحة في البحر الّذي له أمواج مرتفعة صعب )3
  !چنين انساني بسيار سخت است دادن و نجات :!و إنقاذ إنسان کهذا الإنسان أصعب کثيراً ) 4

  :حيحعيّن الصّ    -33
  !اگر مردم غفلت كنند درختان جنگل را مي سوزانند :»الغابَةر إن يغفل النّاس تُحرَق أشجا «) 1
  !ن سود ببرآزيبايي براي تو در طبيعت قرار داده شده است از  :»جمال فيها كإنتفِعْ من طبيعةٍ جُعِل ل «) 2
  !شود يسنگدل م يدساش نبو اگر كودك را هنگام كودكي :»القلب يّ سقطفولَته فسيصبحُ  يإن لم يُقبَّل الطفلُ ف «) 3
  !شوند يهمه مردم در جامعه مخاطب قرار داده م ستيز طيدرباره مح :»المجتمع يالنّاس ف کُلُّ  ئةيخاطَبُ عن البي « )4



                                     ) 2(عربي، زبان قرآن 
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  : الخطأعيّن    -34
  ...!هاي ديگر وارد شده است معربّ از زبان ههزاران كلم :»...خری دخلت آلافُ الکلمات المعرّبة من اللّغات الأ «) 1
  !گزينيم يمنادي را قرارداد تا از گناهان دوريك ما ر خدا د :»ه فينا مناديًا لِنبتَعد عن المعاصيجعل اللّ  « )2
  !تواند بذر حكمتي در قلب بكارد خود بزرگ بين ستمگر نمي :»المتکبرُ الجبّار أن يَزرع بذرَ الحکمة في قلبه لايقدر «) 3
  !كنند را تباه نمي شاناوقاتزيرا  موفقّ هستند زندگي اينها در :»تهملأنّهم لايُضيّعون أوقا ةحياالهؤلاء ناجحون في  «) 4

 :عيّن الأصحّ » !بدترين مردم كسي است كه پايبند به امانت نباشد و از خيانت دوري نكند «   -35

  !مانَة و لا يجتَنِبُ الخيانَةما اِعتَقدَ الأ الشّرُ من النّاسِ ) 2  !شَرُّ النّاسِ مَن لا يَعتَقِدُ الأمانَة و لا يجتَنِبُ الخيانَة )1
  !شَرُّ النّاسِ مَن ما اِعتَقدَ أمانَة و لا يجتَنِبُ خيانَة) 4  !شَرُّ النّاسِ مَن لا يَعتَقِدُ الأمانَة و لا يجتَنِبُ خيانَة) 3
 
  
  

  :الحکاية الأولی
 رمّي بالخبت أُ ما علِمدوعني قلمـي الرَّصـاص، قـد ضـاعَ  منّـ کنتُ في الصّفِّ الراّبـعِ الإبتـدائيّ و ذات يـومٍ رجعـتُ مـن المدرسَـةِ و

د ــوعُألاّ أرت رَّ قد الحن ة عدائلـزمّي اية؛ علی أثر قسـوة أولؤالمسلامتني بشدَّةٍ و اتّهمتني بعدمِ تحمُّل نتقام واني ببترض
و م أقة قلربس فِكتم الةَ وطّ تُ الخُذم التالي نفوقلام زملائي … و في اليسِـــــرقةَ أرتُ رّ قد لقن، يدفارغ اليمِـــن المدرســـةِ 

ــتُ مِــن س لب، نقلمي ف في قلبي وللخد يعُم ولتُ تشجَّع )بــه تــدريج(وشيئاً فشيئاًالدّراســيّ ،  لجميع زملائي في الفصرق
  .فاًرتُ مُحتريّاً وعمليّاً وصِظرقةَ نرالستُ في هذا العام تعلّم، بحيث قمتُ بسرقةِ أقلامِ مديرِ المدرسةِ و مکانٌ
  :يةالحکايةُ الثاّن

تَ؟ و ماذا فعل: لهُت فقل، صاصرالمــــه قلمنــــهُ ضاع د رسة و قدالم نماً موائيّ رجع يدبتلإالثاني ا ففي الصّإبنــــي ما كان دعن
ــ: لهت فقل، زميلين تُ قلماً مذخأ: قال ــا أَبتــاه : قــالَ ! مِنــك أذکــیك زميل ــه اکتســب بهــذا ذكى مو أن هولماذا يکي ــي؟ لأَنّ نّ

و الحسنات مَ نُسمّيه قلر خم الآبه والقلب قلماً تکت: تحـبّ أن تکـون خيـراً منـه فاشـترِ قلمـينِ  الکثيرة؛ إِنالحسنات العمل 
ما دوزادت سعادتُه بع، ةرالفکك بني بتلاح رف، ما تنتهي الحِصَّةده بعذتأخم و ضاع منه ثأنسي قلمه ن ها مَيطتعسأَنـــتَ 

و زملاؤهُ ، نهُوفريع نالمُعلمي لّــفکُ، قلام للحسناتأو ستّة  بهب في حقيبته قلماً يکت لصبح يحمأَنّـهُ أرجةٍ دلعملَ بهـا 
وّج و زالجامعة و تن ج مرّ تخد قو ابنـي الآن . ثـمَّ يرُدّونـه آخـرَ اليـوماً دمنه واحعند إضاعةِ قلمهـم فيأخـذون ونهُ ديقص
  .ينتنادم يّة فيرجمعيّة خي ركبن أولٌ عؤمَ مسوه اليــنّو إالحسنات مَ قلولکنّه يتذکّرُ ولاد زق أرُ

 

  :عيّن العنوان المناسب للنّصّ   -36
  !قلم الحسنات) 2    !قلمي الرَّصاص) 1
  !نسيانُ القلم) 4  !قلم للکتابة و قلم للسَّرقة :قلمين) 3

  :عيّن الصحيحَ علی حسَبِ النّصّينِ   -37
  !حصيلةُ النَّصّينِ أَنَّ الآباءَ يُربّونَ الأولادَ أفضل مِن الأمّهات )1
  !ي الصّفّ الثاني الإبتدائيّ أکثر فائدة من الصّفّ الرابع الإبتدائيّ التربية ف )2
  !نميثيّ وبرت فقوملى إ )منفی( السلبيّة فاقول الموِّ لنحأبناءنا و يتنا برتفي فلنُحذّر  )3
  !إِذا قامَ المربّي بالتربيّة بصورة صحيحة فقد يصبح المتربّي هتلر أو جنگيزخان )4

   َبما يناسِب النَّصَّ ) ۳۹-۳۶(ة إقرأ النّصَّ التالي و أجب عن الأسئل: 
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  :ل لنّصِّ الأوّلعيّن المفهوم الأنسب  -38
  !كج ديوار رود مي ثرياا ت   كج معمار نهد چون اول خشت )1
  !است سنگ پاداش را انداز كلوخ   است جفنگ ينا جفنگ آن جواب )2
  !اهل فرنگ است ساختنِ نما چون قبله     از واعظ نامتعظي پند شنيدن) 3
  !راست آتش به جز خشك نشود   پيچ خواهي چنانكه را تر  چوب) 4

  ....نِ االحکايت ويَتر » !کمِّل الفراغَ بما يُناسِبُ «  -39
  !التجربةَ الحزينةَ حولَ ولده حين کان طفلاً  هذه يکون الأب الّذي جرَّبَ  )1
  !و الحکايةُ الثاّنية مِن لسانِ الأب مِن لسان الولد الحکاية الأولی رُويَت )2
  !رةالحکايتان رُويَتا مِن لسان شخصٍ واحدٍ و هو ابنُ الأس )3
  !الأمُّ الحنون يويةِ الثاّنية هاالر  راوي الحکايةِ الأولی هو المتکلّم و )4
  

  
  :»ضربت«   -40

  ةفعل و مع فاعله جملة فعليّ /  يحتاج إلی المفعول ـمعلوم  ـله حرف زائد  ـ ماضٍ ) 1
  »الياء«مفعوله ضمير فعل و /  »ب ر ض«مادّته الأصليّة  ـ ثلاثيٌّ مجردٌ  ـ ةللغائب) 2
  فعل و فاعله ليس اسماً ظاهراً ) / ثلاثة حروف أصليّةله (مزيدٌ ثلاثيٌّ  ـللغائب  )3
  محذوففعل و فاعله /  يحتاج إلی المفعول ـمعلوم  ـله حرف زائد  ليس ـ ماضٍ ) 4

  :»تُعطي«  -41
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/  جهولم ـله حرف زائد  ـ فعل مضارع) 1
  مع فاعله جملة فعليّة فعل و/ » ي ع ط«مادّته الأصليّة  ـ ثلاثيٌّ  مزيدٌ  ـمخاطب لل )2
  فعل و فاعله ليس اسماً ظاهراً ) / له حرفان زائدان(مزيدٌ ثلاثيٌّ  ـ ةللغائب) 3

  خبر/  ثلاثة حروف أصليّةله  ـعلی وزن أفعال » أعطاء«مصدره  ـمضارع ) 4
  :»أذکی«  -42

  »زميل«و مبتدأه  خبر / نکرة ـ ذکّرم ـمفرد  ـاسم التّفضيل ) 1
  الجارّ و المجرور/  نکرة ـليس مصدراً  ـمذکّر  ـمفرد  ـ اسم) 2
  جملة اسميّة» زميلك أذکی«خبر و / أذکياء : جَمعه ـاسم التّفضيل علی وزن فُعلی  )3
  »زميل«افه مضمضاف إليه و / » أفاعَل«جمعه علی وزن  ـ» أفعل«التّفضيل علی وزن  اسم) 4
  
  

  :حيح في ضبط حرکات الکلماتعيّن الصَّ    -43
  !فَکِّر ثمَُّ تَکَلِّم تَسلَم مِنَ الزِّلَل): ع(قالَ الإمام عليّ ) 1
  !إلی صِدْق المَقالك مَن دَعا خَيْر إِخوانك )2
  !بالفارْسيَّة کانَت شيمِل تُلقي مُحاضِرات) 3
  !وَ بَعد ذلِك يَتَبَيِّن کِذبك لِلآخِرينَ ) 4

  ۴۲-۴۰: (عَيّن الصّحيح في التّحليل الصّرفيّ و المحلِّ الإعرابي( 

  ۵۰-۴۳( عيّن المناسب للجواب عَن الأسئلة التّالية( 



                                     ) 2(عربي، زبان قرآن 
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  :فردات التّاليةجمع المفي  خطأالعيّن   -44
  أَساتِذة: أُستاذ )4     خُطَط :خُطَّة) 3  مَوتی: مَيْت) 2    ذُنوب: ذَنَب) 1

  :فضيلتّ الاسم  »خير«ن كلمة عيّ   -45
  !في قرب أصدقائنا الأفاضل الخيری نر ) 2  !الصديق من كان معيننا في الخير) 1
  !رفكّ لاً في خير الدّنيا و الآخرة و هو التّ اعمل عم) 4  !مجالسته لعلمه ذي تحبّ هو الّ  للّهمن خير عباد ا) 3

 :»الجملة بعد النّکرة«فيها  ما جاءتالعبارة الّتي عيّن   -46

  !ائحينَ يمشونَ في شاطئ البحرسّ الرأيتُ ) 2  !إنّ الوالدين لا يصدّقان ولداً يکذب دائماً  )1
  !لاً لتطهيرهللسان القطّ غدد تفرز سائ) 4  !يّ وصفتُ منازل رأيتها في سفرِي العلم )3

  :عيّن ما فيه أسلوب الشّرط  -47
  !﴾...حَرَجٍ  اللّه ليَجعل عَلَيکُم من ما يريد...﴿ )2  !من ألّف مُعجماً مفيداً لتعليم الطّلاب )1
  !ما نطلب من ربّنا هو هداية عقلنا و قلبنا) 4  !العدوان فهو صديقك و من کانَ ناهياً عن الظّلم) 3

  :»م و الإجباراللزو «افيه ليسن ما عيّ   -48
  !في المجتمع المحتاجينَ  اسالنّ  ساعِد! أخي) 2   !الآخرة إنسانٌ يكذب دائماً  ول في الدنيا شليَفف) 1
  !عوانتفالخير ليی لإنحن ندعو المخاطبين بكلام جميل ) 4  !يُقنِع المستمعين یك أن يكون كلامك ليناً حتّ ليع )3

  :عيّن فعلاً يَمنعُ القيامَ بالعَملِ   -49
    !يَرحمه اللّهُ أيضاً  يَرحم الآخرينَ لا مَن لا )1
  !ما أطلبُ مِنکم هو القيام بِالأعمالِ الحَسَنةِ ) 2
  !...يَسخَرْ قومٌ مِن قومٍ  يا أيُّها الّذينَ آمَنوا لا) 3
  !لِنبحث عَن أسبابِ تَقدُّمِ الآخرينَ في المجالاتِ المُختلفةِ  )4

  :»!الامتحان غداً في ...... أمس فَـ التّلاميذ إلی الدّرسِ بدقّةٍ  ......« :للفَراغينِ  عيّن الصَّحيحَ   -50
  ينجحونَ س ـ ما اِستمع) 2        ينجحوان ل ـ لن يَستمعَ ) 1
  ينجحونَ س ـلا يستمعُ  )4            اينجحو  لَن ـ يَستمعم ل) 3
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  ؟نيستدربارة نيازهاي برتر انسان، كدام مطلب درست  -51
  .كنيم واگذار سليقة فردي و شخصي احساسات به را برتر نيازهاي به پاسخ توانيم مي )1
  .است كرده عطا انسان به خداوند كه است اي ويژه هاي سرمايه از برآمده اين نيازها) 2
  .بيند مي رو روبه تر مهم نيازهاي با را خود، رود فراتر زندگي روزمرّه سطح از انسان، كه زماني )3
  .است خردمند و فكور هاي انسان هاي يكي از دغدغه »زندگي درست راه كشف« )4

بود ...................... لمان ناميد مردم را از پيش مس )ص( براساس آيات قرآن مجيد، پيامبري كه پيش از پيامبر اكرم   -52
  .اعلام شد...................... دانستند و ختم نبوت در زمان  مي ................آيين  پيرو را او يهوديان و كه مسيحيان

  )ص(ـ حضرت محمد  ـ يهودي و مسيحي ) ع(حضرت ابراهيم ) 2  )ع(حضرت ابراهيم  ـمسلمان  ـ) ع( حضرت نوح) 1
  )ص( حضرت محمد ـ مسلمان ـ) ع( حضرت عيسي) 4  )ع(ـ يهودي و مسيحي ـ حضرت ابراهيم ) ع(ضرت موسي ح) 3
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ناظر بر » ...الاسلام علي خمَسٍ عليَ الصلاة و الزَّكاة و الصومِ و الحجِّ و الوِلايةِبني «) ع( حديث شريف امام محمد باقر  -53
  .مرتبط است................ است و از اين نظر، با آية مباركة ) ص( ي مكرّمنب.................. قلمرو 

  ﴾...قَبلك من انُزلَِ ما و الَيك انُزلَِ بمِا آمنوا انََّهم يزعمونَ الَّذينَ الَي ترََ اَلَم﴿ـ معنوي  ولايت) 1
  ﴾...قَبلك من انُزلَِ ما و الَيك انُزلَِ بمِا آمنوا نَّهماَ يزعمونَ الَّذينَ الَي ترََ اَلَم﴿ـ دريافت و ابلاغ وحي ) 2
  ﴾بِالقسط النّاس ليقوم الميزانَ و الكتاب معهم انَزلَنا و بِالبيِّنات رسلَنا اَرسلنا لقََد﴿ـ ظاهري  ولايت) 3
  ﴾بِالقسط النّاس ليقوم الميزانَ و الكتاب معهم ناانَزَل و بِالبيِّنات رسلَنا اَرسلنا لقََد﴿ـ  ديني مرجعيت) 4

آنها نباشد، به  انجام به قادر خداوند اذن و تأييد بدون كس قرآن كريم و انديشمندان اسلامي، كارهايي را كه هيچ  -54
  نامند؟ چرا؟ ترتيب چه مي

  .نبوت بود علامت و آيت، زيرا نشانه ـ .ودش مي آشكار امور اين در افراد ساير ناتواني و عجز معجزه، زيرا) 1
  .شود مي آشكار امور اين در افراد ساير ناتواني و عجز آيت، زيرا ـ .نبوت بود علامت و معجزه، زيرا نشانه) 2
  .نبوت بود علامت و معجزه، زيرا نشانهـ  .شود مي آشكار امور اين در افراد ساير ناتواني و عجز آيت، زيرا) 3
  .شود مي آشكار امور اين در افراد ساير ناتواني و عجز معجزه، زيرا ـ. نبوت بود علامت و نشانه آيت، زيرا) 4

» ظاهري ولايت« و »دين تبيين و تعليم« دربارة سرنوشت دو مسئوليت )ص ( اكرم پيامبر و كريم قرآن«چرا فرض   -55
  :باطل است؟ زيرا» .اند كرده سكوت

  .پذير نيست پايان و شدني تمام امري دين، تبيين و تعليم و جامعه ادارة و حكومت اصولاً )1
  .يافت هم افزايش بلكه نرفت، بين از تنها نه )ص(خدا  رسول از پس دين، تبيين و تعليم و حكومت به جامعه نياز) 2
  .تفاوت باشد مهم بي مسئوليت دو اين به نسبت ممكن نيست و است زندگي همة امور در مردم هدايتگر كريم، قرآن )3
  .نمايد اجرا را اسلام و احكام دهد ادامه را )ص ( خدا رسول راه بتواند كه است معلمي و حاكم نيازمند جامعه همواره )4

مـذمت  «و » در هنگام ساحر و جادوگر و ديوانـه خوانـدن ايشـان    )ص( صبر و تحمل پيامبر عظيم الشأن«مفاهيم   -56
 ، به ترتيب به كدام وجه از وجوه گوناگون الگويي پيـامبر اكـرم  »كردند نمي كار و كردند مي عبادت فقط كه كساني

  اشاره دارد؟ )ص(
  مردم با مدارا و محبت ـبرابري  و عدالت برقراري براي تلاش) 1
  محروميت و فقر با مبارزه ـمردم  هدايت در دلسوزي و كوشي سخت) 2
  مردم با مدارا و محبت ـمردم  هدايت در دلسوزي و كوشي سخت) 3
  محروميت و فقر با مبارزه ـ برابري و عدالت برقراري براي تلاش) 4

اُميه بر تخت سلطنت و سـتمگري آنـان، از روزي    در ديدن و پيشگويي سوار شدن بني) ع( اميرالمؤمنين امام علي  -57
 منـافع  با موافق و خود افكار اب مطابق اسلامي، معارف و قرآن آيات تعليم و تفسير«و ................... داد كه  بيم مي

  .است )ص( پس از رحلت رسول اكرم.................. ، چالش »قدرتمندان
  احاديث جعل و اسلامي معارف در تحريف ـ .شمارند حلال آن كه جز نماند باقي حرامي )1
  )ص(اكرم  پيامبر احاديث شتننو ممنوعيت ـ .اند، بگريند دست داده از را آن كه خود دنياي بر اي دسته حكومتشان در )2
  نامناسب الگوهاي ارائة ـ .اند، بگريند نرسيده آن به كه خود دين براي اي دسته حكومتشان در )3
  سلطنت به نبوي عدل حكومت تبديل ـ .حقي باقي نماند جز آن كه ناحق كنند) 4

اطهـار   ائمـة  تأمل در رفتار«و » اردد حساسيت آن به دشمن كه خود در قالب تقيه پيش بردن بخشي از اقدامات«  -58
  باشد؟ يك از اقدامات ايشان مي ، به ترتيب دالّ بر كدام»ساله 250سال، به مثابة يك انسان  250در طول  )ع(
  مبارزه درست هاي شيوه انتخاب ـمبارزه  درست هاي شيوه انتخاب) 1
  حقّ بر امام عنوان به خويش معرفي ـحاكمان  تأييد عدم) 2
  حقّ بر امام عنوان به خويش معرفي ـ مبارزه درست هاي شيوه بانتخا) 3
  مبارزه درست هاي شيوه انتخاب ـحاكمان  تأييد عدم) 4
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و وجود چنين احاديثي، خـود،  ...................... اين است كه » الـذَّهب  سلسلةُ«يكي از مفاهيم اصلي حديث گرانسنگ   -59
  .................... .براي  )ع( عصومامامان م مجاهدت و دليلي است بر تلاش

  نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين ـ .ظاهر شود فردي زندگي در شعاري است كه بايد و لفظ يك توحيد) 1
  )ص(پيامبر  سيرة و سخنان حفظ ـ .شود مي ميسر خداست، ولايت همان كه امام ولايت با اجتماعي زندگي در توحيد تجلي) 2
  )ص(پيامبر  سيرة و سخنان حفظ ـ. ظاهر شود فردي زندگي در شعاري است كه بايد و لفظ يك توحيد) 3
  كريم قرآن تفسير و تعليم ـ .شود مي ميسر خداست، ولايت همان كه امام ولايت با اجتماعي زندگي در توحيد تجلي) 4

هستند؛ همان پدران مهربـاني  ................... » تپدران ام«است و ................ با » كامل شدن نعمت هدايت و تمام«   -60
  .................. .كه فرزندان، قدرشان را 

  نشناختند ـ) ع( و اميرالمؤمنين علي )ص( خدا رسول ـ پيامبران وجود) 1
  شناختند ـ) ع( و اباعبداالله الحسين )ع( امير مؤمنان علي ـ پيامبران وجود) 2
  اختندننش ـ) ع( و امير مؤمنان علي )ص( كرمپيامبر ا ـ امامان وجود )3
  شناختند ـ) ع( و حضرت امام حسين )ع( اميرالمؤمنين عليـ  امامان وجود) 4

همِ  مـا  حتيّ يغَيِّـروا  قَومٍ علي اَنعمها نعمةً مغَيرًِّا يك لمَ اللهّ بِانََّ ذلك﴿طلب كدام گزينه با آية مباركة م   -61 االلهَ  انََّ و بِاَنفسُـ
ميعس ليم؟نيستمرتبط  ﴾ع  

  »...ماند نمي خالي) امام( خدا حجت از زمين«: فرمايد مي )ع( امام علي) 1
  .جامعه، خود مردم هستند يك سربلندي و عزت يا هلاكت ازس زمينه )2
  .ديرگ ها مينكنند، آن نعمت را از آن استفاده درست است داده آنها به خدا كه را نعمتي مردم اگر )3
  .هاست دهي خداوند، مؤخرّ بر رفتار انسان نعمت) 4

  ...................باشد و ................... يكي از شرايط مشترك مرجع تقليد و ولي فقيه، اين است كه   -62
  .آورد دست روز به نيازهاي با متناسب را دين احكام بتواند ـ  مدبر و مدير) 1
  .آورد دست روز به نيازهاي با متناسب را دين احكام بتواند ـزمان شناس ) 2
  .كند رهبري جهاني پيچيده شرايط در را جامعه بتواند ـزمان شناس ) 3
  .كند رهبري جهاني پيچيده شرايط در را جامعه بتواند ـ مدبر و مدير) 4

در بهشت با اهل ....................... و ر از حال يتيم است ت حالش سخت.................... ، )ص( به بيان پيامبر ختمي مرتبت  -63
  .خواهد بود )ع( بيت

  يادگيرندگان دستورات دين ـ. ندارد دسترسي او به و افتاده دور خود امام از كه كسي) 1
  راهنمايان و ياددهندگان دين ـ .ندارد دسترسي او به و افتاده دور خود امام از كه كسي )2
  يادگيرندگان دستورات دينـ . سد و برايش اهميتي نداردكسي كه امام زمان خود را نشنا) 3
  راهنمايان و ياددهندگان دين ـ .كسي كه امام زمان خود را نشناسد و برايش اهميتي ندارد) 4

 اوضـاع  از هيچ چيز و آگاهيم شما احوال و اخبار از ما«: فرمايد مي.................. به  اي نامه در )ع( عصر اين كه امام  -64

  .در عصر غيبت است) ع( حضرت مهدي.................. ، مبين مسئوليت ».نيست مخفي و پوشيده ما بر ماش
  ولايت ظاهري ـ طوسي شيخ) 2    ولايت ظاهري ـ مفيد شيخ) 1
  ولايت معنويـ   طوسي شيخ) 4    ولايت معنوي ـ مفيد شيخ) 3

  عزّت به چه معناست و عزيز بودن خدا يعني چه؟  -65
  .كند خود تسليم را او و نمايد نفوذ او ارادة در تواند كسي نمي ـ ناپذيري و تسليم نبودننفوذ) 1
  .تواند او را بشناسد و يا درك كند كسي نمي ـنفوذناپذيري و تسليم نبودن ) 2
  .تواند او را بشناسد و يا درك كند كسي نميـ عزيز بودن و خودنگهداري ) 3
  .كند خود تسليم را او و نمايد نفوذ او ارادة در تواند نمي كسي ـ عزيز بودن و خودنگهداري) 4
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  اي داده است و چه چيزي برايش آماده كرده است؟ بنابر آيات قرآن كريم، خداوند به انسان چه وعده  -66
  زمين و ها آسمان همة وسعت به بهشتيـ  برتري بر بسياري از مخلوقات) 1
  .داند مي خدا و شناسد خودش نمي كه هايي زيبايي دستيابي به ـاو را براي خود خلق كردن ) 2
  .داند مي خدا و شناسد خودش نمي كه هايي دستيابي به زيبايي ـ عزيز كردن انسان) 3
  زمين و ها آسمان همة وسعت به بهشتير ـ وعدة ديدا )4

  ................... به جزهايي دارد،  انسان ذليل، ويژگي  -67
  .شود مي خويش هوس و هوي تسليم )1
  .پذيرد را مي فرماني هر و دهد مي خواري به تن زورگويان و مستكبران برابر در )2
  .رود مينكند،  آزرده را روحش كه عملي بار زير) 3
  .دهد مي باشد انجام او هوس و هوي موافق كه را كاري هر )4

ارتبـاط مفهـومي دارد، راه   .................. كـه بـا حـديث شـريف      ﴾...جميعا العزَّةُ فَللهّ العزَّةَ يريد كانَ من﴿آية كريمة   -68
  .كنند مي بيان نفس عزت را براي تقويت................... 

 تـلاش  و خداونـد  عظمـت  بـه  توجه ـ» .است كوچك نظرشان در خدا غير جهت، اين از .است بزرگ آنان نظر در جهان خالق« )1

  او بندگي براي
 نفـروختن  و خـود  ارزش شـناخت  ـ ».اسـت  كوچـك  نظرشان در خدا غير جهت، اين از .است بزرگ آنان رنظ در جهان خالق« )2

  اندك بهاي به خويش
  او بندگي براي تلاش و خداوند عظمت به توجه ـ» .است آفريده آزاد را تو خداوند زيرا نباش، خودت مثل كسي بندة«) 3
  اندك بهاي به خويش نفروختن و خود ارزش شناخت ـ» .است آفريده آزاد را تو خداوند زيرا نباش، خودت مثل كسي بندة« )4

  :، بدان جهت است كه»...نباش  خودت مثل بندة كسي«: خواهد كه از ما مي )ع( اين كه اميرالمؤمنين علي  -69
  .او هم مثل ما بنده است) 2  .بيايد كوچك نظرمان خدايي است كه بايد در او غير) 1
  .است آفريده آزاد را ما خداوند )4  .هاست عزتّ و ها قدرت همة عمنب و سرچشمه خدا) 3

  مترتبّ است؟» شناخت ارزش خود و تلاش براي بندگي خداوند«كدام نتيجه بر  -70
  اُسوه شدن در مبارزه در برابر ستمگران) 2    برتر و عالي تمايلاتتقويت  )1
  شناخت خداوند و ايمان به او) 4    تقويت عزت نفس) 3

 كه كوفه حاكم زياد، بن عبيداللّه تحقيرآميز جملة به پاسخ ، در)ع( ، خواهر اباعبداالله الحسين)س( حضرت زينب -71

و پاسـخ مثبـت دادن بـه تمـايلات و     : .................. فرمـود  قدرت با آورد؟ شما خاندان سر بر چه خدا ديدي: گفت
 ....................گاه در درون،  هاي گاه و بي خواسته

  .دهد مي سوق ذلت و خواري سوي به را انسان ـ .نديدم زيبايي جز ]واقعه اين در[) 1
  .دهد مي سوق ذلت و خواري سوي به را انسان ـ .است برتر ذلت، با زندگي از عزت با مرگ) 2
  .كشاند نسان را به سوي غرايز ميـ ا. نديدم زيبايي جز ]واقعه اين در[) 3
  .كشاند انسان را به سوي غرايز مي ـ .است برتر ذلت، با دگيزن از عزت با مرگ) 4

  و حيا به ترتيب مربوط به كدام بعد وجودي انسان است؟ به غذاهاي لذيذ، ثروت، حسن خلُقتمايل انسان   -72
  دنيايي ـ دنيايي ـمعنوي  ـ معنوي) 2    معنوي ـالهي  ـالهي  ـ دنيايي) 1
  حيواني ـ دنيايي ـ دنيايي ـالهي ) 4  يمعنو ـمعنوي  ـ حيواني ـ حيواني) 3
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ذلـت   بـه  تـن  ديگران مقابل در.................... شدن،  تسليم خوردن و شكست خود درون پست تمايلات مقابل در  -73
  ......................خواهد  هوس از ما مي دادن است و هوي و

  .دهيم پاسخ فروتر تمايلات به نياز حد در ـعلت ) 1
  .دهيم پاسخ فروتر تمايلات به نياز حد در ـ علولم) 2
  .باشيم مشغول و سرگرم حيواني بعد تمايلات به فقط ـ علت) 3
  .باشيم مشغول و سرگرم حيواني بعد تمايلات به فقط ـ معلول )4

  ها متفاوت با بقية آنهاست؟ يك از گزاره موضوع كدام  -74
  ».آفريدم خودم براي را تو آدم، فرزند اي«) 2 ».تري داديمما فرزندان آدم را بر ساير مخلوقات بر«) 1
  ».غير خدا در نظر عزتمندان حقير است«) 4 ».بالاترين بهاي انسان بهشت است«) 3

 حـق  راه از بگذارنـد،  چـپم  دست در را ماه راستم و دست در را خورشيد اگر«: كه) ص( خدا اين فرمودة رسول  -75

 كـه  كسـي «است و از نظر ايشان ................. ، حاكي از اسوه بودن ايشان در ».ومش نمي تسليم و دارم برنمي دست

  .....................، ».باشد گرسنه اش همسايه و بخوابد سير شكم با را شب
  .است نياورده ايمان پيامبر به ـتلاش براي برقراري عدالت ) 1
  .است نياورده ايمان پيامبر به ـ عزتّ نفس) 2
  .مسلمان نيست ـش براي برقراري عدالت تلا) 3
  .مسلمان نيست ـعزتّ نفس ) 4
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76. In my opinion, ------------ experience means you are going to have great difficulty in 

teaching those little kids. 
1) have so few  2) having so few   
3) having so little  4) have so little 

77. If you keep on -------- so much time in front of the television, you ---------------- within a 
short time. 
1) spending/will gain a lot of weight 2) to spend/will gain some weights 
3) to spend/have gained a little weight 4) spending/have gained many weights 

78. Foreign tourists will receive a discount of 30% if they ------------------ this hotel. 
1) check at in  2) check in at 
3) checked in at  4) checked at in 

79. A: Look! It seems someone ------------- to turn off one of the lights over there. 
B: Yes, I will ----------------. 
1) has forgotten/put out them 2) forgot/put out it 
3) has forgotten/put it out 4) forgot/put them out 

80. Since he went to university, he has tried to find a way to increase his monthly ----------. 
1) ability 2) income 3) custom 4) lifestyle 
 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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81.  I can easily ----------- the look on his face when he finds out how much the car costs. 
1) prevent 2) decrease 3) imagine 4) confuse  

82. Despite all the predictions, the study unfortunately shows that the new drug has had the 
------- effect. 
1) excellent 2) popular 3) forbidden 4) opposite 

83. The bad news was that only a few students were able to read -------- in Arabic by the end 
of the course. 
1) fluently 2) absolutely 3) wrongly 4) rarely 

84.  The experienced teacher believes that even the physical arrangement of the classroom 
can ------------ the way children learn. 
1) belong 2) appreciate 3) influence 4) discuss 

85. I personally think we need to take emergency measures to improve the institute’s public 
---------. 
1) image 2) pressure 3) disease 4) society 

86. To the best of my knowledge, weather in Scotland follows a/an ------- pattern to that of 
England. 
1) favorite 2) similar 3) familiar 4) available 

87. The famous Iranian scientist lived abroad for about twenty years, but he never lost his 
cultural and national -----------. 
1) beauty 2) economy 3) habit 4) identity 

 
 
 
 
 
The former firefighter’s favorite (88) --------- is collecting a vast range of cultural products 
including wooden handicrafts, carpets, and traditional clothing. So, it won’t surprise me if 
(89) ------- aside a lot of money to buy an expensive collection of decorative items as a/an 
(90) --------- of his trip to England. Interestingly, despite his limited spoken English, he is 
never afraid of socializing with native speakers and always tries to (91) --------- a healthy 
relationship with them. He is also really interested in taking care of nature and always uses 
public transportation whenever he goes to the market. He often strongly advises me to spend 
a proportion of my time (92) -------- voluntary work and take part in any social activities 
related to wildlife protection. 

  
88. 1) mission 2) diversity 3) reality 4) hobby 
89. 1) he put 2) put 3) he puts 4) putting 
90. 1) souvenir 2) exchange 3) means 4) condition 
91. 1) communicate 2) develop 3) prefer 4) contain 
92. 1) doing some 2) to do some 3) doing little 4) to do little 
 
 
 
 
 
 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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PASSAGE 1: 
A long time ago, ships were the only way for people to make a journey across the sea. These 
journeys could take weeks and even months to complete, so ships traveled both day and 
night. They sailed in all kinds of weather, too. It was easy to see when the sun lit the way; 
however, being on the sea at night or in bad weather was dangerous because if sailors were 
not careful enough, the ship could easily hit the rocks. Sailors thus had to depend on 
lighthouses. A lighthouse is a tower with a bright light at the top, located at an important or 
dangerous place. These lights showed the way and also told sailors to stay away because 
they were in immediate danger. 

The first lighthouse was built in ancient Egypt, but it was not until the 1700s that 
lighthouses became an important part of sea life. People built them in places that could 
cause problems for ships. They stood high above the ground so that sailors could see their 
lights from a distance. The earliest lighthouses were built of stones. The top room was 
called the “lantern room” and had glass windows that allowed the light to shine out to the 
sea.  

In the past, lighthouse keepers burned different kinds of oils to make the light, but 
lighthouses nowadays use electricity and light bulbs instead of oil to make the light. They 
use rays from the sun to charge the batteries that power the lighthouse. Lighthouses no 
longer have keepers, but they still do the same important job; they keep all ships and sailors 
safe. 
 
93. What is the best title for the passage? 

1) Lighting the Way in the Sea 2) Modern Lighthouses 
3) Possible Dangers on the Sea 4) How to Build a Lighthouse 

94. The underlined word “immediate” in paragraph 1 is closest in meaning to -----------. 
1) frightening 2) powerful 3) near 4) common  

95. Which of the following is NOT true about lighthouses, according to the passage?  
1) Keepers charge the batteries to power the lighthouse nowadays. 
2) Modern lighthouses don’t use oil to make the light anymore. 
3) Ships must keep a safe distance from them when travelling across the sea. 
4) Sailors need them most at night and during bad weather. 

96. We understand from the passage that a lighthouse is an important part of sea life 
because ---------------------. 
1) without it ships can never find their way back 
2) sailors use it to travel during the day 
3) it helps sea animals to live longer 
4) it shows dangerous places to sailors  
 
  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 
Some movie producers are of the opinion that if a story has made a great book, it should 
make a great movie as well. However, that doesn’t seem to be true, as in most cases a great 
book turns out to be an average movie. Perhaps that is because the readers of the book have 
already made their own great “movie” in their heads, then when they see the movie, it does 
not quite match their expectations. Over the past one hundred years of film production, there 
have only been a small number of movies that have been able to turn a great book into a 
great movie. One Flew Over the Cuckoo’s Nest, a classic children’s story, and Gone with 
the Wind, a historical novel, are two examples of such movies. 

On the other hand, there have been instances when ordinary novels have been made into 
great movies. Mario Puzo’s the Godfather was not well-known at the time of its release as a 
novel, but the film adaptation of this novel became so popular that it continues to be among 
the top ten greatest movies of all time. Likewise, the science fiction short story “Do 
Androids Dream of Electric Sheep?” was not a wonderful story when it came out, but its 
movie version, Blade Runner, continues to be at the top of the list of great films. Are there 
any books that are simply impossible to film? Although filmmakers would like to think not, 
it is highly likely that certain books will never be successful films. 
 
97. What is the main idea of the passage? 

1) The ideas of movie producers about great books 
2) The most successful novels of all time 
3) The movies made based on books  
4) How to turn a wonderful story into a great film 

98. The underlined pronoun “it” in paragraph 1 refers to -----------------. 
1) opinion 2) story 3) book 4) movie 

99. Which of the following is TRUE about the great books which were made into movies? 
1) They could easily match the public expectations because of their quality. 
2) Most of them couldn’t satisfy the popular taste when turned into movies. 
3) Producers believed it was impossible to make great movies based on them. 
4) Most of them were not very popular when they first came out as a novel. 

100. The passage would most probably continue with a discussion of ---------------. 
1) why it is not possible to make some books into great movies 
2) the top ten greatest movies of all time throughout the world 
3) the producers that have turned a great story into a great movie 
4) how to easily make your own great movie in your head 
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8/حدود   -101   دقيقه نوري تقريباً معادل كدام مورد است؟ 3
1 (57  5/) 3  يك واحد نجومي) 2  سال شمسي 15) 4  سال نوري 7  واحد نجومي  

  .مهيا شد.................. ، شرايط براي تشكيل ............... و تحت تأثير ................. همزمان با تشكيل   -102
  ها ـ نيروي جاذبه ـ هواكره اقيانوس) 2  كره ـ گرماي خورشيد ـ توسعه پستانداران سنگ) 1
  كره ـ نيروي جاذبه ـ توسعه پستانداران سنگ) 4  كره ها ـ انرژي خورشيد ـ زيست اقيانوس) 3

  شناسي، ظاهر شد؟ ده در كدام دوره زميننخستين خزن  -103
  كامبرين) 4  ترياس) 3  كربونيفر) 2  اردوويسين) 1

  دور شدن ورقه آفريقا از ورقه عربستان باعث تشكيل كدام مورد شده است؟  -104
  درياي سرخ) 4  رشته كوه زاگرس) 3  درياي مديترانه) 2  قله كليمانجارو) 1

  شود؟ فاده مياز كدام كاني در ساخت سراميك است  -105
  فيروزه) 4  كاني رسي ) 3  كوارتز) 2  كالكوپيريت) 1

  .شود ها استفاده مي در زيرسازي جاده.............. يك كانسنگ به عنوان .............. گاهي اوقات از بخش   -106
  غير اقتصادي ـ كنسانتره) 2    غير اقتصادي ـ شن و ماسه) 1
  و ماسه اقتصادي ـ شن) 4    اقتصادي ـ باطله) 3

  به عنوان جواهر استفاده كرد؟ توان نمياز كدام كاني    -107
  كوارتز) 4  گارنت) 3  اليوين) 2  ژيپس) 1

  صلاحيت علمي مطالعه تركيب  سياره مريخ را دارند؟ شناسي،  متخصصان كدام شاخه علم زمين  -108
  تكتونيك) 4  ژئوشيمي) 3  ژئوفيزيك) 2  پترولوژي) 1

  است؟ تأثير بيي رود كدام مورد بر آبده  -109
  هاي بستر رود چگالي سنگ) 2    حجم آب) 1
  سطح مقطع رود) 4    سرعت جريان آب) 3

  ؟نيستهاي جاري  ب كدام مورد دربارة آ  -110
  آبدهي) 4  حوضه آبريز) 3  رواناب) 2  حاشيه موئينه) 1

  دهند؟ هاي زيرزميني را با كدام مورد نشان مي مقدار يون منيزيم و كلسيم آب  -111
1 (HΔ  2 (TH  3 (TΔ  4 (WT  

  دهد؟ خاك را نشان مي Aكدام گزينه محتويات افق   -112
  سنگ بستر و ريشه گياهان) 2    گياخاك و سنگ بستر) 1
  گياخاك و مقادير شن و ماسه) 4    شن و ماسه و قلوه سنگرس، ) 3

  هاي وارده را دارد؟ كدام سنگ رسوبي مقاومت بيشتري در برابر تنش  -113
  سنگ گچ) 4  ماسه سنگ ) 3  شيل) 2  گرانيت ) 1

  ؟نيستها  كدام اقدام زير در راستاي افزايش پايداري دامنه  -114
  تغذيه مصنوعي) 2    ايجاد پوشش گياهي ) 1
  زهكشي به منظور تخليه آب اضافي) 4    كوبي ميخ) 3

  شناسي است؟ يابي محل احداث اسكله بارگيري نفت خام، در حيطةمطالعات كدام گرايش زمين مطالعه جهت مكان  -115
  شناسي نفت زمين) 2    شناسي مهندسي  زمين) 1
  پترولوژي) 4    هيدروژئولوژي) 3
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  اند؟ كدام دهنده سنگ گرانيت عناصر اصلي تشكيل  -116
1 (Mg ،Fe  وSi    2 (Si ،Cu  وTi  
3 (Ti ،Pb  وF    4 (Al ،O  وSi  

  كمبود عنصر فلوئور در بدن چه پيامدي به دنبال دارد؟  -117
  پوكي استخوان) 2    افتادگي ذهني عقب) 1
  تولد ناقص كودكان) 4    هاي پوستي ايجاد لكه) 3

  شود؟ ها در تهيه صنايع آرايشي استفاده مي از كدام كاني  -118
  گالن، كوارتز و ميكا) 2    كوارتز، كالكوپيريت و گالن) 1
  رس، كالكوپيريت و هماتيت) 4    ميكا، رس و تالك) 3

    هاي موجود در تصوير روبرو، كدام تنش مؤثر بوده است؟ در تشكيل گسل  -119
  فشاري) 1
  كششي  ) 2
  برشي) 3
  زشيخ) 4
  

  .است.............. و.............. شدت زمين لرزه، يك مقياس   -120
  اي ـ كمي مشاهده) 4  اي ـ توصيفي مشاهده)  3  محاسباتي ـ توصيفي ) 2  محاسباتي ـ كمي) 1

  كدام جمله درست است؟  -121
  .شوند هاي دريايي كم عمق تشكيل مي ها در محيط توف) 1
  .توف نوعي سنگ دگرگوني است) 2
  .تر است  هر چه مقدار سيليس گدازه كمتر باشد مخروط آن مرتفع) 3
  .متر است ميلي 32تا  4قطر ذرات خاكستر بين ) 4

  .خاورميانه احداث شده است................. ، اولين نيروگاه ...............در جوار آتشفشان   -122
  سبلان ـ زمين گرمايي) 4  سبلان ـ بادي) 3  سهند ـ زمين گرمايي) 2  سهند ـ بادي ) 1

  هاي زغال سنگ وجود دارد؟ در كدام پهنه زمين ساختي ايران رگه  -123
  سنندج ـ سيرجان) 4  سهند ـ بزمان) 3  البرز) 2  كپه داغ ) 1

  راستاي گسل هليل رود كدام است؟  -124
    جنوب غرب ـ شمال شرق) 2    شرقي ـ غربي ) 1
  رقشمال غرب ـ جنوب ش) 4    شمالي ـ جنوبي) 3

    دهنده جاذبه زمين گردشگري كدام شهرستان است؟ تصوير روبرو نشان  -125
  ساري) 1
  همدان) 2
  چابهار   ) 3
 بيرجند) 4
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 19صفحه 

yباشـد و معادلـه دو ضـلع مسـتطيل      ABCDاگر مبدأ مختصات محـل برخـورد اقطـار مسـتطيل       -126 x= + و  2
y x= − +   باشند مساحت مستطيل چقدر است؟ 4

1 (8  2 (16  3 (8 2  4 (16 2  
yهاي  منحني  -127 x ax= + +2 1 بر خطy =   مماس است فاصله دو نقطه تماس چقدر است؟ 6

1 (12  2 (4  3 (6  4 (8  

yسهمي   -128 ax bx c= + )Sبا رأس  2+ , )
−13 كند با توجه بـه نمـودار    قطع مي 2ها را در نقطه به طول  محور طول 2

  كدام است؟ dأ خط  عرض از مبد

1 (− 1
2  2 (−1  

3 (−2  4 (−5
2  

xمعادله   -129 x x [x]− + − = −2 3   چند جواب دارد؟ 2
  شمار بي) 4  3) 3  2) 2  1) 1

سـيم  تق mو  1هـاي   هاي دو ساق را به هم وصل كند مساحت آن را بـه نسـبت   خطي كه وسط در يك ذوزنقه پاره  -130

1هاي آن ذوزنقه  اگر نسبت قاعده. كند مي
  كدام است؟ mباشد  13

1 (2  2 (/2 5  3 (3  4 (/3 5  

hدر شكل زير   -131

h
=2

1
2
  كدام است؟ bاست اندازه  3

AC a

BC a

AB b

=
= +
=

1  

  
1 (6  2 (3  3 (5  4 (2  

ABاضلاع قائم  ABCالزاويه  در مثلث قائم  -132 = ACو  1 = . انـد  رسـم شـده   AMو ميانـه   AHو ارتفـاع   3
  است؟ AMHچند برابر مساحت مثلث  ABCمساحت مثلث 

1 (6  2 (2 3   3 (4 3  4 (4  
  كدام است؟ xبا توجه به شكل مقابل مقدار   -133

1 (1  2 (3
2    

3 (1
3

  4 (1
3  

  

xدامنه تابع    -134
f (x)

x ax b

−=
− +2
}به صورت  6 }( c)−∞ − − aاست حاصل  3 b c+   كدام است؟ +

  صفر) 4  3) 3  15) 2  33) 1
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 20صفحه 

fكدام تابع زير با تابع   -135 (x) log x=  ؟نيستمساوي  

1 (log x21
2  2 (log x2   3 (x

log
x

2
   4 (log x31

3  

}اگر   -136 }f : ( , )( , )( , )( , )− −1 2 2 4 3 1   وx
g(x)

x

−=
−

1
fباشند، برد تابع  2 g− كدام است؟  

1 (2  2 (− 2   3 (2  4 (−2  

yار مساحت بين نمود  -137 [x]= +2 ≥xها وقتي  با محور طول 1 ≤1 9
2   باشد چقدر است؟ 4

1 (11
2  2 (9

2  3 (17
4   4 (19

4  

بدسـت آيـد اگـر     g(x)كنـيم تـا تـابع      را دو واحد به راست و يـك واحـد بـه بـالا منتقـل مـي       fتابع خطي   -138
x

g (x)− −=1 1
fباشد  2 ( )−1   كدام است؟ 4

  12) 4  صفر) 3  2−) 2  1) 1
yاگر دو خط   -139 x− =2 axو  1 by+ = yنسبت به خـط   2 x=         قرينـه هـم باشـند مسـاحت مثلثـي كـه خـط

y ax b=   سازد چقدر است؟ با محورهاي مختصات مي +

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (3

2  

)sinاگر   -140 )α + = 16 3  باشد حاصلcos( )+α15 كدام است؟  

1 (1
3  2 (2 2

3  3 (−1
3  4 (−2 2

3  

cosاگر   -141 cos
a

tan

° − ° =
°

89 269
sinباشد  181   كدام است؟ °89

1 (a−2  2 (a2  3 (a−
2  4 (a

2  

)sinاگر   -142 x)cos ( x) sin( x)sin ( x)
π ππ + − + π − + =2 23 3 122 2 )tanباشد حاصل  3 sin x)π4 كدام است؟  

1 (3   2 (− 3   3 (3
3  4 (− 3

3  

yبا توجه به نمودار تابع   -143 sin x= نـيمم و   نقـاط مـي   Bو  Aاگر نقاط  1−
ها را در  محور عرض ABخط  بع باشند در صورتي كه امتداد پارهماكزيمم تا

  كدام است؟ OACقطع كند مساحت مثلث  Cنقطه 

1 (π25  2 (π9
2          

3 (π25
4  4 (π9  
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 21صفحه 

xfاگر   -144 (x) a(b)= + fو  1 ( )− = 31 fو  2 ( ) =1 fباشند حاصل  52 ( )−1   كدام است؟ 3

−) 3  1) 2  صفر) 1 1
2  4 (2  

logاگر   -145 /=2 3  باشد حاصلlog( ) log( )− + +8 5 16 3 1   چقدر است؟ 5
1 (/1 8  2 (/2 1   3 (/1 6  4 (/2 4  

yتابع   -146 a log(x b)= − )فقط در بازه  − , ]3 aشود  تعريف مي 13 b+ كدام است؟  
1 (12  2 (1  3 (5  4 (4  

fنمودار تابع   -147 (x)  به صورت زير است دامنه تابعy
log f (x)−= 1

  كدام است؟ 1

1 (( , )+ ∞  
2 ({ }( , )+∞ − 1  
3 ({ }R −   
4 ({ }R − 1  
  
  

x)دو تابع   -148 )f (x) log += − 1
)و  31 x )g(x) log += 2 1

)Aدر نقطه  3 , )α β اند،  متقاطعαβ كدام است؟  
1 (log 2

3  2 (log4
3   3 (log2

3  4 (2  

xنمودار   -149 ax
f (x)

x b

− −=
−

22 به صورت زير است  3
x
lim f (x)
→3

  چقدر است؟ 
1 (7  
2 (6  
3 (8  
4 (5  

axاگر   -150 ax
f (x)

x

+ +=
−2

2
1

)Aه از نقط  , )
42 بگذرد  3

x
lim f (x)
→−1

  كدام است؟ 

1 (3
2  2 (3

4  3 (−3
4  4 (−3

2  

اگر   -151
3

3 9
1 1x

x
lim k

x x→

− =
− + +

باشد  
x
lim [kx]

+→1
  كدام است؟ 

1 (−4  2 (−5  3 (4  4 (3  

اگر   -152
x( )a log x

f (x)
a x x

+
≥

= 
 − <


3 7
2

2
2

1 5 22
و  

x
lim f (x) b
→

=
2

  كدام است؟ bباشد  

  1يا  2  4 (−2يا  1   3 (−2يا  2   2 (−4يا  4−) 1
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 22صفحه 

اگر   -153
x

x x
lim b

a x→

+ − =
− −

2

2
3 14

2 1
  كدام است؟ bباشد  

1 (13  2 (−52  3 (−26   4 (1 4  

حاصل   -154
x

x [x]
lim

x−→

− −

−23

1
9

  كدام است؟ 

1 (1
9  2 (−1

9   3 (1
6  4 (−1

6  

حاصل   -155
x

sin x sin x
lim

cos xπ→

−2
2

2

  كدام است؟ 

1 (−1
4  2 (1

4  3 (3
4   4 (−3

4  
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  كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه جملة زير را به   -156
  »................هاي داخل خون  همة هورمون زن باردار سالمدر يك «

  .دارند Xتن د قطعا دو فامدر هستة خو اند كه هايي ترشح شده از ياخته) 1
  .توانند اثرات خود را برجاي گذارند به طور طبيعي در مقادير خيلي كم مي) 2
  .گذارند ياختة هدف تأثير مي، روي هاي اختصاصي خود پس از اتصال به گيرنده) 3
  .اند محلولهاي دفاعي در آن  پروتئينشوند كه  توسط بخشي از خون منتقل مي) 4

  آيد، صحيح است؟ اي كه از بدو تشكيل تخمدان تا قبل از يائسگي يك فرد پديد مي كدام گزينه در مورد هر مام ياخته  - 157
  .آيند وجود ميه ب) فوليكول(درون انبانك ) 1
  .شوند كه قابليت تقسيم دارند هايي تغذيه مي توسط ياخته) 2
  .كنند توليد مي) پلوئيدها(لاد  هاي تك با تقسيم خود، ياخته) 3
  .كند تقسيم خود را كامل مي FSHتحت تأثير هورمون) 4

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به  -158
  »..................در يك نورون حسي انسان در پي «

  .كند يدار پتاسيمي، پتانسيل غشا تغيير م هاي دريچه شدن كانال  بسته) 1
  .شود پتاسيم متوقف مي ـ دار سديمي، فعاليت پمپ سديم هاي دريچه باز شدن كانال) 2
  .يابد كاهش مي ،بار مثبت از غشابا  يهاي پتانسيل الكتريكي دو سوي غشا، عبور يون اختلاف كاهش) 3
  .شوند دار سديمي و پتاسيمي بسته مي هاي دريچه پتاسيم، كانال ـ افزايش فعاليت پمپ سديم) 4

  درستي كامل كند؟ جملة زير را به تواند نميكدام گزينه   -159
  ».................در ماهيچه دو سر بازو، در هر ساركومر «

  .در حركت يك رشته اكتين نقش داردفقط  هر مولكول ميوزين) 1
  .نقش دارديك رشتة ميوزين  بيش ازهر رشته اكتين براي حركت ) 2
  .يابد اكتين، طول نوار تيره افزايش مي هاي در پي حركت رشته) 3
  .هاي اكتين و ميوزين از هم جدا هستند در حالت استراحت، رشته) 4
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 23صفحه 

  ريز بدن انسان صحيح است؟ دستگاه درون در ارتباط با مورد چند  -160
  .دنشو هاي تيروئيدي به اندازة كافي ساخته نمي گاه هورمون اگر يد در غذا به مقدار كافي نباشد، آن )الف
  .شود و بالعكس در تنظيم بازخوردي مثبت، افزايش مقدار يك هورمون يا تأثيرات آن، باعث افزايش ترشح همان هورمون مي) ب
  .هاي هيپوتالاموس به هيپوفيز پسين نقش دارند اي در انتقال هورمون) آكسون(بيش از يك دسته آسه ) ج
  .يابد ديده افزايش مي افتي در بدن فرد آسيببا ترشح كورتيزول، پاسخ التهابي ناشي از آسيب ب )د

1 (1       2 (2    3 (3    4 (4  
  ؟كنند ها بيشترين فشردگي را پيدا مي تن دهد كه فام اي رخ مي پديده در مرحلهكدام  ،)ميتوز(در تقسيم رشتمان   -161

  تجزية پروتئين اتصالي در ناحية سانترومري) 2    پوشش هستهشروع تخريب ) 1
  هاي دوك تقسيم از روي هم رد شدن بعضي رشته) 4    شبكه آندوپلاسميتجزيه ) 3

  كدام گزينه براي تكميل جملة زيرمناسب است؟  -162
  »................قطعاً  هاي مكملپروتئين« 
  .اندرهاي سالم هم مؤث ، روي ياختهميكروب غشاي علاوه بر تأثير مستقيم بر) 1
  .دند در ايمني بدن نقش داشته باشنتوان مي راه يافته به خون يها ميكروب با برخوردتنها پس از ) 2
  .دند نقش داشته باشنتوان در سومين خط دفاعي بدن نيز ميهمواره  ،هاي عمومي اما سريع علاوه بر واكنش) 3
  .دنشو مي ،ريزي شده اي در ياختة هدف، موجب مرگ برنامه اندازي برنامه پس از راه) 4

 زير را در ارتباط با انسان بالغ به درستي كامل مي كند؟ كدام گزينه جمله  -163

  »..................انتهاي برآمدة آن ................ در ساختار تنة استخوان ران «
  .ها و مغز استخوان پر شده است هاي استخواني با رگ ها و صفحه درون ميله ـ همانند) 1
  .دارند وجودهاي سيتوپلاسمي  هاي استخواني با رشته همركز، ياخت هاي هم در بين تيغه ـ برخلاف) 2
  .هاي لايه بيروني كشيده و پهن است ياختههمة دو لايه بافت پيوندي وجود دارد كه  ـ همانند) 3
  .كند تغيير ميهاي بافت پوششي  نوعي ياختهآن با آسيب  استخوان مجراي مركزي وجود دارد كه مغز ـ برخلاف) 4

  صحيح است؟ هاي خاطره ياختهمورد ارتباط با هر يك از  كدام گزينه در  -164
  .تر صورت پذيرد سريع يپادگنهر  شود تشخيص آنها در خون، باعث مياز تعداد زيادي وجود ) 1
  .شكل دارند Yهاي  در سطح خود گيرنده) ها پلاسموسيت(ساز  هاي پادتن همانند ياخته) 2
  .آيند هاي بالغ شده در مغز استخوان يا غدة تيموس پديد مي ناسايي پادگن توسط لنفوسيتتنها پس از ش) 3
  .كند ها حمله نمي كدام از اين لنفوسيت شود به هيچ ويروسي كه موجب نقص ايمني اكتسابي در افراد مي) 4

  رد سالم صحيح است؟مكدام گزينه در ارتباط با دستگاه توليدمثلي يك   -165
  .خورده است بر در نزديكي غدة وزيكول سمينال چين ي مجراي اسپرمسطح درون) 1
  .شوند وارد ميبرخاگ هاي پيچ خورده  هاي توليد شده در هر بيضه از طريق چند لوله به لوله اسپرم) 2
  .تن استكرشود، داراي تا ساز مي ساخته شده كه وارد فضاي لولة اسپرم تازه اسپرم بخشاولين ) 3
  .نوعي هورمون محرك است ،كه تحت تأثير مستقيم هورمون آزادكنندة ترشح و روي دستگاه توليدمثلي اثر داردهر هورموني ) 4

) گياه دولاد يك چند مورد در ارتباط با  -166 n)2 ،؟باشد مي صحيح كه داراي گل كامل است  
  .دهد كاستمان انجام مي درون هر تخمدان، تنها يك ياخته از بافت خورش، تقسيم) الف
  .شود اي در استواي ياخته تشكيل مي در مرحلة تلوفاز هر گردة نارس، صفحه ياخته) ب
  .آيدبوجود ميهر ياخته تك لاد حاصل از تقسيم رشتمان در تخمدان، درون كيسه روياني ) ج
  .شود اك خارج ميافشاني از بس لاد حاصل از تقسيم رشتمان در كيسة گرده، طي گرده هر ياختة تك) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  است؟ صحيحمورد تغذيه و حفاظت از جنين در جانوران مختلف در كدام گزينه   -167
  .كند رو جنين نارس خودش را براي تكميل رشد و نمو به كيسه روي شكم خود منتقل ميوكانگ) 1
  .شود انجام مي مادر بدن خارج از در ،رووكانگ برخلافپوس  رشد و نمو اوليه جنين در پلاتي) 2
  .گيرد عنوان غذاي اوليه مورد استفادة جنين قرار مي عامل حفاظتي از جنين قورباغه به) 3
  .است زياد تخمك ميزان اندوختة غذايي عروسيرقص  رفتار با انجانور همةدر ) 4

كـار   هـا بـه   كـردن ميـوه   و درشت هاي بدون دانه هايي كه براي تشكيل ميوه كدام از هورمون كدام گزينه براي هيچ  -168
  ؟نيستروند، صادق  مي

  .يابد هاي جانبي افزايش مي سي توليد آن در جوانهرأتحت تأثير چيرگي ) 1
  .شود ته و تقسيم آن موجب افزايش طول ساقه ميخاز طريق تحريك رشد طولي يا) 2
  .روند گندم به كار مياي در مزارعي مانند مزرعة  به منظور از بين بردن گياهان خودرو دولپه) 3
  .رود كار مي توليد ريشه به منظور اي كال به در تكثير غيرجنسي براي تمايز تودة ياخته) 4

هاي تروفوبلاست هاي آن از لحاظ شكل با ياخته لايه بوده و ياخته.............. رحم  داخلي  ديوارهسطح بافت پوششي   -169
  .دارند .................

  چند ـ تفاوت   ) 4  چند ـ شباهت) 3  تك ـ تفاوت) 2  ت تك ـ شباه) 1
  ؟نيستكدام مورد براي دانه ذرت صادق   -170

  .برخلاف پياز رويش آن از نوع زيرزميني است) 1
  .ساخته شده از رويان به آندوسپرم نقش دارد ةمادنوعي لپه در انتقال ) 2
  .لاداند هاي آن سه هتر حجم دانه را بافتي به خود اختصاص داده كه ياخت بيش) 3
  .كند با استفاده از ذخاير غذايي آندوسپرم رشد و نمو خود را آغاز مي ،بلافاصله بعد از تشكيلرويان ) 4

  كند؟ كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي  -171
  ».............. نيستممكن ................  در هيچ يك از گياهان«

  .كند اراي جوانة جانبي و انتهايي در زير خاك رشد بخشي د ـ چند ساله علفي) 1
  .، كوتاه و تكمه مانند باشدشده ويژهبخشي كه براي توليدمثل غيرجنسي  ـ با رويش روزميني) 2
  .جانبي و انتهايي باشد  جوانه داراي ،ساقه ويژه شده براي توليدمثل جنسي دار ـ گل) 3
  .دهنده ايجاد شود ي ساقة گلدر سال اول همراه با رشد رويش ـ دو ساله) 4

  كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي  -172
  ».است.................... با عدد فام تني هر والدي كه از آن ژن دريافت كرده .............. عدد فام تني هر زنبور «

  ماده ـ يكسان كارگر) 2    كارگر ماده ـ متفاوت) 1
  ر ـ متفاوتن) 4    نر ـ يكسان  ) 3

  كند؟ كامل ميدرستي  نا كدام گزينه جملة زير را به  -173
  ».................اي مي گذرانند كه  تر مدت زندگي خود را در مرحله ها بيش اي، ياخته در چرخة ياخته«

  .استهاي دوك تقسيم فراهم شده  دهد كه پروتئين ها به ياختة اطمينان مي هاي وارسي آن يكي از نقطه) 1
  . شوند اگر بخواهند به طور موقت يا دائمي تقسيم نشوند، معمولاً قبل از همانندسازي دناي هسته، از چرخه خارج مي) 2
  .شود و تقسيم سيتوپلاسم انجام مي) رشتمان يا كاستمان(فرايند تقسيم هسته  ودر اين مرحله، د) 3
  .افتد اي، راه مي ياختهفرايندهاي مرگ و اصلاح نشود،  آسيب ببيند ياختهاگر دناي ) 4
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 25صفحه 

  خوارهاي بدن انسان صحيح است؟ كدام گزينه در مورد بيگانه  -174
  .دارد هسته چند قسمتيشود،  مي »نيروي واكنش سريع تشبيه« به خواري كه هر بيگانه) 1
  .دخالت دارد اند، فراوان است در حساسيت هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط خواري كه در بخش هر بيگانه) 2
  .است) تراگذاري(دياپدز  قادر بهشود،  موجود در كبد و طحال مي قرمزهاي  خواري كه باعث پاكسازي گويچه هر بيگانه) 3
  .ها را در سطح خود قرار دهد هايي از ميكروب تواند قسمت از تغيير مونوسيت ايجاد مي شود مي خواري كه هر بيگانه) 4

  كند؟ درستي كامل مي به كدام مورد جملة زير را  -175
  ».قرار دارد ................حت تأثير مستقيم ت.................  كنندة هورمون ترشح اندامهر «

  LHـ  سترونوتست) ب  FSHـ  استروژن) الف
  تيروئيدي هاي پاراتيروئيدي ـ هورمون) د  گلوكاگون - اريتروپويتين) ج
  )د(و ) ج(، )الف) (2    )د(و ) ج(، )ب(، )الف) (1
  )د) (4    )د(و ) الف) (3

  صحيح است؟ ،تحرك اسكلتي افراد كم  كدام مورد براي هر تار ماهيچه  -176
  .شوند تنها تحت تأثير بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي منقبض مي) 1
  .دشون دهند و خسته مي سريع انرژي خود را از دست مي) 2
  .شوند ها سريع به هم نزديك مي آن Zهاي  خط) 3
  .آورند دست مي هوازي به تر از راه تنفس بي انرژي خود را بيش) 4

  شود؟ هاي با قابليت حركت ديده مي مفصل ر همةدر اسكلت بدن انسان كدام مورد د  -177
  ها وفي پوشانندة سر استخوانبافت غضر) 2  اي كپسولي از جنس بافت پيوندي رشته) 1
  ها ها در همة جهت حركت استخوان) 4  حفرة مفصلي داراي مايع مفصلي) 3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جمله زير را به  -178
  »...............جيرجيرك ................ در هر «

  .عنبيه بين عدسي و قرنيه است ـ واحد بينايي) 1
  .اند هاي مكانيكي هاي هوا داراي گيرنده محفظه ـ پاي جلويي) 2
  .يك جفت گره عصبي وجود دارد بند از بدن ـ) 3
  .شيوة حركتي ـ اسكلت بيروني و ماهيچه نقش دارند) 4

براي چند مورد از وظايف نام برده شده از بخش هاي مغز انسان، معادلي در شكل   -179
  ؟كنيم زير مشاهده مي

  روزيهاي شبانه  پاسخ به ريتم) الف
  پردازش اوليه اطلاعات حسي اغلب نقاط بدن) ب
  عملكرد هوشمندانه) ج
  تنظيم ترشح اشك) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟كند هايي در مارِ زنگي است كه جانور براي تشخيص طعمه در تاريكي از آن استفاده مي ويژگي گيرندهكدام   -180

  .ده نوري استبرخلاف گيرنده فرابنفش در زنبور عسل از نوع گيرن) 1
  .كند جانور به كمك آنها پرتوهاي بازتابيده از بدن شكار را دريافت مي) 2
  .درون سوراخي كه در جلو و زير هر چشم است، قرار دارند) 3
  .كنند، توسط مار قابل توليد است ها دريافت مي پرتوهايي كه اين گيرنده) 4
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  چند مورد صحيح است؟  -181
  .شوند هم زمان با تشكيل جفت، تشكيل ميسه لايه زاينده جنين ) الف
  .شود فاقد ياخته است هضم مي) آكروزوم(تن  هاي تارك اي كه توسط آنزيم لايه) ب
  .ديگر ارتباط سيتوپلاسمي دارند ياخته ثانويه با يك  هاي انبانكي لاية خارجي مام ياخته) ج
  .ين در تماس استهاي زايندة جن فقط با يكي از لايه) آمنيون(شامة جنين  درون) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ صحيح در ارتباط با گوش انسان كدام گزينه  -182

  .است  غشاي پايه درون حلزون، در دو سوي خود در تماس با چند رديف ياخته) 1
  .دايره قرار دارند هاي مكانيكي مسئول تعادل در سراسر طول مجراي نيم گيرنده) 2
  .كننده در عصب شنوايي در خارج از گوش قرار دارد شركت هاي اي نورون جسم ياخته) 3
  . دايره برخلاف مادة ژلاتيني درون حلزون در تماس با بافت پوششي است مادة ژلاتيني درون مجاري نيم) 4

  كدام گزينه در مورد چشم انسان صحيح است؟  -183
  .كند راهم ميهاي عدسي ف هر مايع در تماس با عدسي شرايط توليد آب را در ياخته) 1
  .دهد كند و به خون مي آوري مي هر مايع در تماس با قرنيه مواد دفعي آن را جمع) 2
  .كند اي و شفاف در تماس با عدسي مواد غذايي آن را فراهم مي هر ماده ژله) 3
  .كند اي و شفاف در تماس با قرنيه، شكل كروي چشم را حفظ مي هر ماده ژله) 4

ي كه داراي عدسي طبيعي است اما داراي نوعي بيماري چشم است كه توسط عدسي واگرا اصلاح در ارتباط با انسان  -184
  شود، كدام گزينه درست بيان شده است؟مي

  . رسند ديگر مي يك طور نامنظم به  پرتوهاي نور به) 1
  . رسند ديگر مي پرتوهاي نور همواره جلوتر از شبكيه به يك) 2
  . تر از حد معمول است مفاصلة قرنيه تا نقطة كور ك) 3
   .تر از حد معمول است فاصلة لكة زرد تا عدسي چشم بيش) 4

  است؟ نادرستطور معمول كدام عبارت، در ارتباط با شروع عمل جايگزيني در يك فرد سالم   به  -185
   .اند هاي دروني بلاستوسيست از تروفوبلاست متمايز گرديدهياخته) 1
   .يابند كنند به سرعت نمو مي اظت ميهايي كه جنين را حف پرده) 2
  .يابد افزايش ضخامت ديواره رحم ادامه مي) 3
  .دهد جسم زرد به ترشح استروژن و پروژسترون ادامه مي) 4

  ، صحيح است؟)اسپرماتوگوني(هاي حاصل از تقسيم ياخته زامه زا  طور معمول در يك فرد سالم، كدام عبارت دربارة ياخته به  - 186
 .شود تشكيل مي) تتراد(ن مرحله از تقسيم آنها، ساختارهاي چهارتايي در اولي) 1

   .ديگرند، ساخته شده است هسته، از دو نيمه كه همانند يك تنهر فام) 2
  . اند وجود آمده هاي هيپوفيزي و هيپوتالاموسي به فقط تحت تأثير هورمون) 3
   . اند ي ژنتيكي دو به دو مشابههاي هر ياخته، از نظر شكل، اندازه و محتوا تن همة فام) 4

  هاي حس ويژه انسان صادق است؟ كدام عبارت، در مورد هر يك از گيرنده  -187
  .در زير خود در تماس مستقيم با غشاي پايه قرار دارند) 1
  . از طريق زوائد خود، با مايع پيرامون خود تماس دارند) 2
  .اند دار هاي دريچه در غشاي خود داراي انواعي از كانال) 3
   . كنند توسط رشته عصبي خود، پيام عصبي را منتقل مي) 4
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 27صفحه 

گردنـد، پـس از    ژن ويژه مواجه مي بار با يك آنتي هاي لنفاوي انسان، وقتي براي نخستين موجود در گره Bهاي  لنفوسيت  - 188
  ...............هايي است كه  هاي توليد پروتئين ك همة اين ياختهويژگي مشتر. آورند وجود مي هايي را به تقسيم و تمايز ياخته

  .دهند ها، ساختارهاي حلقه مانندي تشكيل مي در مواجهه با پادگن) 1
  .ها شوند طور آزادانه در خون گردش كنند و باعث رسوب سم توانند به مي) 2
  .شوند مي ريزي شده پس از ورود به ياخته هدف، باعث راه اندزي مرگ برنامه) 3
  .ها متصل شوند طور اختصاصي به پادگن روي سطح ويروس توانند به مي) 4

  هاي تك لاد متعلق به سومين و چهارمين حلقة گل كامل، كدام ويژگي مشترك را دارند؟ همة ياخته  -189
  .دهند درپي چندين تقسيم رشتماني انجام مي طور پي ابتدا به) 1
  .شوند د ميقبل از عمل گرده افشاني تولي) 2
  . اند  محصول تقسيم كاستمان و تقسيم مساوي سيتوپلاسم) 3
   .اند هاي دولاد احاطه شده هنگام پيدايش توسط ياخته) 4

سازد، چند مورد در ارتبـاط بـا ايـن لايـه      هاي كرة چشم در جلو، بخش رنگين چشم را مي در انسان، يكي از لايه  -190
 صحيح است؟

   .فاقد توانايي تبديل اثر نور به پيام عصبي است) ب  . هاي خوني است يرگبخشي از آن پر از مو) الف
 . هاي آن در تماس با زلاليه است همة بخش) د  . پوشاند سرتاسر بخش عقبي كرة چشم را مي) ج  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
، 2ز تقسـيم كاسـتمان   اي حاصـل ا  زايي در يك زن جوان، كدام عبارت دربارة هر ياختـه  با توجه به مراحل تخمك  -191

  درست است؟
  .پيكري احاطه شده است  توسط تعدادي ياخته) 1
  .وجود آمده است در مرحله لوتئالي و در درون تخمدان به) 2
  .پس از لقاح، اندوخته كافي براي رشد و نمو اوليه جنين را دارد) 3
  .كند ، ميوز خود را كامل ميLHتنها تحت تأثير ) 4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -192
  ».....................مغز ماهي در «

  .لوب بويايي در مجاورت مخچه قرار دارد) 2  .هاي بينايي در زير مخ قرار دارد لوب) 1
  .النخاع هيچ اتصالي به عصب بينايي ندارد بصل) 4  .تر است اندازة مخ از مخچه بزرگ) 3

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به  -193
  »................ ، يك فرد قطعاًدر خون هاي غده فوق كليه  دنبال افزايش هر يك از هورمون به« 
 .شود هاي بدن افزوده مي بر ميزان توليد انرژي ياخته •

 . يابد فشار خون و برون ده قلب افزايش مي •

 .يابد اي افزايش مي هاي ماهيچه ياخته مصرف اكسيژن در •

  .يابد هاي سفيد خون كاهش مي فعاليت گلبول •
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  است؟  مناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   -194
  »...................و به تدريج ................. ها  در هنگام ريزش برگ، در لايه جداكننده ابتدا ياخته«

  .شوند اي مي از هم جدا ـ چوب پنبه) 2     .روند از هم جدا ـ از بين مي) 1
  .شوند اي شده ـ از هم جدا مي چوب پنبه) 4  .شوند روند ـ جدا مي از بين مي) 3
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  ترتيب، با چند لوب ديگر مرز مشترك دارند؟  در هر نيمكرة مخ انسان، لوب آهيانه و لوب گيجگاهي به  -195
  2و  2) 4  3و  2) 3  3و  3) 2   2و  3) 1

  ؟كنند ي پيك شيميايي ترشح ميپاسخ التهابه در است ك هايي ياخته همة انواعِويژگي   در انسان، كدام  -196
  .اند جزء بافت پيوندي انسان) 1
  .اند بلوغ نهايي خود را در خون طي نموده ةمرحل) 2
  .كنند ترشح مي در اثر آلوده شدن به نوعي عامل بيماري زا، نوعي پروتئين دفاعي) 3
  .ها شناسايي نمايند توانند يك نوع ميكروب خاص را از ساير ميكروب مي) 4

  .است.............. ماهي، ............... خون ................ ناف جنين انسان  خون سرخرگ بند  -197
  برخلاف ـ سياهرگ شكمي ـ تيره) 2  پشتي ـ روشن  همانند ـسرخرگ) 1
  پشتي ـ روشن  برخلاف ـ سرخرگ) 4  رگ شكمي ـ تيرههمانند ـ سرخ) 3

  كند؟ عبارت زير را به طور مناسب كامل مي  كدام گزينه،  -198
 كاهش يابد و بر ميـزان  ............... شود تا سبب مي ............... هاي ، كاهش شديد هورمونزن تازه زايمان كردهدر يك «

  ».افزوده شود ...............
  موجود در هيپوفيز پسين ـ تا حجم ادرار ـ ترشح شير) 1
  هاي جنسي هيپوفيزي محرك تخمدان ـ ضخامت ديوارة رحم ـ ترشح هورمون) 2
  ده قلبي كنندة مصرف انرژي ـ آزاد شدن كلسيم از بافت استخواني ـ برون تيروئيدي تنظيم) 3
   ها دفع سديم توسط كليه ـحي و جسمي پا به فشارهاي رو پاسخ دير ـمحرك موجود در هيپوفيز پيشين ) 4

 گياه كـدو  ةگرد ةاند و در كيس كه به يكديگر چسبيده )هاپلوئيد(تك لاد  ياختههر يك از چهار  ةچند مورد، دربار  -199
  شوند، درست است؟ يافت مي

  .دو ديوارة داخلي و خارجي دارد •
  .كند در پي تقسيم خود دو ياخته جنسي توليد مي •
  .شود اي مي دچار فرآيند مرگ ياخته در شرايطي •
  .اي متشكل از چهار ياخته را ايجاد نمايد تواند مجموعه مي •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  محل كدام يك با بقيه متفاوت است؟، در اسبك ماهي  -200

  رشد و نمو جنين) 4  توليد زامه     ) 3  تخمكتوليد ) 2  انجام لقاح    )1
 كند؟ ا به درستي كامل ميكدام گزينه جمله زير ر  -201

  »............... ، اپي فيز............... ، هيپوفيزدر انسان، «
  .ريز بدن است دستگاه درونجزئي از  ـ برخلاف )1
  .است هاي ترشحي عصبي اراي ياختهدفقط  ـهمانند  )2
   .تري نسبت به محصول ترشحي دارند كم يِمحصول توليدـ  برخلاف )3
  .در ارتباط است )ليمبيك(اي  سامانة كناره با  ـهمانند )4

   نمايد؟ طور صحيحي تكميل مي زير را به ةچند مورد، جمل  -202
  »............... هر دو اسكلت محوري و اسكلت جانبي، «

  .اند در تماس با ماهيچه اسكلتي) ب  .اند و متراكم اسفنجياستخواني داراي دو نوع بافت ) الف
   .اند كننده دستگاه عصبي مركزي احاطه )د  . اند بت و با قابليت حركتهايي ثا داراي مفصل) ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  .روند به يك ياخته مي................. ها  تن فام............. در چند لادي شدن در مرحلة آنافاز   -203
  دهمة ـ بدون اينكه از هم جدا شون) 2  همة ـ پس از جدا شدن از هم          )1
  يك يا چند عدد از ـ بدون اينكه از هم جدا شوند) 4  يك يا چند عدد از ـ پس از جدا شدن از هم     ) 3

   ؟ندا نادرسترو، كدام موارد  با توجه به شكل روبه  -204
  .، محصول تقسيم تخم اصلي تخمك استA) الف
  .تفاوت دارد Dدد فام تني با ، از نظر عC) ب
  .معادل شير نارگيل است، B) ج
  .تفاوت دارد Bتني با  از نظر عدد فام، C) د

  د  ـج  )4  ب  ـج  )3   ب ـالف  )2  د ـ الف )1
  كند؟ زينه جمله زير را به درستي كامل ميكدام گ  -205

 ».................همة دانه رست ها «

  .اند هاي روياني فتوسنتز كننده داراي برگ) 2         .اند داراي سه سامانة بافتي )1
  .محصول تقسيم تخم دولاداند) 4  .     كنند پس از يك دوره رويشي، گل توليد مي) 3

  
                                     ) 2(فيزيك 
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در شكل مقابل قسمتي از يك سري الكتريسيته مالشـي نشـان داده     -206
  هاي زير كدام درست است؟    از عبارت. شده است

پـس  . كنيمدهيم و به كره نزديك ميمالش مي Aميله نارسانا را به) الف  
  .و دور كردن ميله، بار كره مثبت است kاز قطع كليد

پـس  . . كنيمدهيم و به كره نزديك ميمالش مي Bميله نارسانا را به) ب  
  .و دور كردن ميله، بار كره منفي است kاز قطع كليد

پس از . دهيمدهيم و به كره تماس ميمالش مي Aميله نارسانا را به )پ  
  .و دور كردن ميله، بار كره منفي است  kقطع كليد

و دور كردن ميله، بار كره مثبت  kپس از قطع كليد. دهيمدهيم و به كره تماس مييمالش م Bميله نارسانا را به) ت  
  .است

  پ و ت) 2    الف و ب) 1
  .هر چهار مورد درست است) 4    الف و پ) 3

/بار الكتريكي يك جسم   -207 nC−9 براي انجام اين كار . برسد nC−4ه خواهيم بار الكتريكي اين جسم ب مي. است 6
e).............. .الكترون ............ بايد اين جسم  / C)−= × 191 6 1  

1 (/ × 12 5 1 2    ، بگيرد (/ × 12 5 1 از دست بدهد ،.  
3 (/ × 13 5 1 4    ، بگيرد (/ × 13 5 1 از دست بدهد ،.  

12Aq، بارهاي C و  A ،Bروي سه كره رساناي مشابه   -208 nC= − ،Bq nC= Cqو  15− nC= . قـرار دارد  36+
برابر چند نانوكولن است و بار كـره   Aزمان به يكديگر تماس دهيم، به ترتيب، بار نهايي كره اگر اين سه كره را هم

Bكند؟ ، چند نانوكولن تغيير مي  
1 (/4 5 ،12  2 (3 ،18  3 (3 ،12  4 (/4 5 ،18  
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ــه  -209 ــار نقط ــله  q2و  q1اي  دو ب ــد  rدر فاص ــرار دارن ــديگر ق ــار . از يك ــار  q1ب ــه ب ــي q2ب ــروي الكتريك ، ني
F / i / j= −4 8 3 6  اگر بدون تغيير در امتداد خط واصل دو بار، فاصله ميان دو بار . كند برحسب نيوتون وارد مي

  بود؟ ، كدام خواهد)برحسب نيوتون(كند  وارد مي q1به بار  q2را دو برابر كنيم، بردار نيروي الكتريكي كه بار 
1 (/ i / j− +1 2 9

 
    2 (/ i / j−1 2 9

 
  

3 (/ i / j−2 4 1 8
 

    4 (/ i / j− +2 4 1 8
 

  
گـرم و   ميلـي  2هـاي يكسـان    مطابق شكل مقابل، دوگوي رساناي بسيار كوچك با جرم  -210

qو  q1بارهاي  nC= −2 2  در فاصلهcm6  بـار  . از يكديگر در حال تعادل هسـتند

1q  كدام است؟)
29

29 1 N.m
k

C
= ×  ،N

g
kg

= 1      و ديـواره ظـرف بـدون اصـطكاك

  .)  است
1 (C+ μ4  
2 (C− μ4   
3 (nC+4   
4 (nC−4   

qبار الكتريكي   -211 C= − μ1 2به بار الكتريكي  6 2q / C= + μ  نيروي الكتريكيNμ12      كـه جهـت آن بـه سـمت
چند نيوتن بر كولن و جهت آن بـه   q2در محل بار q1بزرگي ميدان الكتريكي بار . كنديشمال شرق است، وارد م

  كدام سمت است؟
1 (6 6) 3  ، جنوب غرب2) 2  ، جنوب غرب شمال شرق2) 4  ، شمال شرق ،  

اي  بار الكتريكي نقطه. اند از يكديگر ثابت شده cm6در فاصله  q2و  q1اي  در شكل زير، دو بار الكتريكي نقطه  -212
q اي از بار  را در چه فاصلهq1 قرار دهيم تا نيروي خالصي به آن وارد نشود؟  

1 (2    
2 (4   
3 (6     
4 (12    

بـردار  . از يك مربع، به صورت مقابـل اسـت   Kدر رأس  q2و  q1بردار ميدان الكتريكي خالص دو بار الكتريكي   -213
  تواند باشد؟ در اين مربع به كدام صورت مي Lميدان الكتريكي خالص اين دو بار در رأس 

  
1   (  2    (  
  
  
3  (  4  (  
  

بـا  . كنـيم  باردار با بار منفي را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از حال سـكون رهـا مـي    يك ذره بسيار كوچك  -214
يابد و ذره به سمت نقاط با  مي............. پوشي از وزن ذره، پس از رهاسازي، انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره  چشم

  .شود جا مي جابه............ پتانسيل الكتريكي 
  كاهش، كمتر) 4  كاهش، بيشتر) 3  افزايش، كمتر) 2  افزايش، بيشتر) 1
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  هاي زير الزاماً درست است؟ چه تعداد از عبارت  -215
  .تواند رساناهايي با هر شكل باشند هاي خازن مي صفحه) الف  
  .شود تنها براي نمايش خازن تخت در مدار، از نماد               استفاده مي) ب  
  .خازن برابر با اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري استپتانسيل الكتريكي صفحه مثبت ) پ  
  .هاي مثبت و منفي آن است بار الكتريكي يك خازن برابر با اختلاف مقدار بار الكتريكي روي صفحه) ت  
  .توان به هر اختلاف پتانسيلي دلخواهي متصل و باردار كرد خازن را مي) ث  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
پر شده است را به يك باتري آرماني متصل  3الكتريكي به ضريب  هاي آن با دي خازن تختي كه فضاي ميان صفحه  -216

الكتريك را از فضاي ميان دو صفحه خارج كنيم و فاصله ميان دو صـفحه را دو برابـر    اگر در اين حال دي. كنيممي
  شود؟ هاي خازن، چند برابر مي كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت ميان صفحه

1 (1
2  2 (1

6  3 (3
2  4 (6  

، ............يابد و در برخـي از مـواد ماننـد     مي............. در برخي از مواد مانند ژرمانيوم، مقاومت ويژه با افزايش دما،   -217
  .شود ت ويژه در دماي خاصي ناگهان صفر ميمقاوم

  افزايش ـ جيوه) 4  كاهش ـ جيوه) 3  افزايش ـ نقره) 2  كاهش ـ نقره) 1

gچگالي سيم (، چند اهم است؟ g6و جرم  m2مقاومت الكتريكي سيمي به طول   -218

cm33 ومت ويـژه آن  و مقا

.m−× Ω78 1 است(.  
1 (16  2 (/1 6  3 (8  4 (/ 8  

W12و V24روي يك وسيله الكترونيكي دو عدد   -219  ل اين وسـيله را بـه اخـتلاف پتانسـي    . نوشته شده است
توان مصرفي وسيله چند درصد نسبت به توان الكتريكي نوشـته شـده روي آن   . كنيموصل مي V192الكتريكي 

 .)مقاومت الكتريكي وسيله را ثابت فرض كنيد(كمتر است؟ 

1 (2  2 (8   3 (64  4 (36  
كنيم،  اگر اين باتري را به يك مقاومت متغير وصل . دهد را نشان مي V12سنج آرماني عدد  شكل زير، ولتدر مدار   -220

با تغيير مقاومت متغير، نمودار تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر آن بر حسب جريان عبوري از آن به كدام صـورت  
  خواهد بود؟

  
1 (  2 (  
 
  
  
  
3  (  4 (  
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Iنمودار تغييرات   -221 V−  دو مقاومتAR  وBR نمودار مربوط به مقاومت معادل مدار . به صورت شكل مقابل است
  تواند باشد؟ مقابل، كدام خط مي

1 (1  
2 (2     
3 (3  
  3و  2) 4
  
  
  

برابـر   Ω36مقابل، در صورتي كه جريان عبوري از مقاومت  در مدار شكل  -222
/ A6  باشد، اختلاف پتانسيل الكتريكي ميان نقاطA  وB   چند ولـت

  است؟  
1 (24  
2 (/21 6  
3( /28 8  
4 (/5 4  

 V12ها،  در شكل زير كه قسمتي از يك مدار الكتريكي است، حداكثر ولتاژ قابل تحمل توسط هر كدام از مقاومت  -223
ولت متصل كنيم تا هـيچ كـدام از    ها را حداكثر به اختلاف پتانسيل الكتريكي چند دو سر مجموعه مقاومت. است

  ها آسيب نبينند؟ مقاومت
1 (36  2 (24    
3 (18   4 (12  

، به ترتيب، افت پتانسيل الكتريكي در مولـد و عـددي كـه    R2در مدار شكل مقابل، با كاهش مقاومت الكتريكي   -224
  كنند؟ دهد، چگونه تغيير مي آمپرسنج آرماني نشان مي

  كاهش ـ كاهش) 1
  كاهش ـ افزايش) 2
  افزايش ـ افزايش) 3
  افزايش ـ كاهش) 4
  
  

ها با يكديگر برابر باشد، مقاومت معادل مـدار ميـان    در مدار شكل مقابل اگر توان الكتريكي مصرفي همه مقاومت  -225
  چند اهم است؟ Nو  Mنقاط 

1 (24  
2 (15  
3 (6   
4 (/9 6  
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و ) V24و  V24( ،)W48و  W12(بــه ترتيــب اعــداد،  Cو  A ،Bروي ســه وســيله الكترونيكــي   -226
)W16  وV24 (اگر اين سه وسيله را به صورت متوالي به يكديگر متصل كنيم و مجموعـه  . نوشته شده است

مقاومت الكتريكي (شود؟  وصل كنيم، توان مصرفي مجموعه چند وات مي V24را به اختلاف پتانسيل الكتريكي 
  ).ها را ثابت فرض كنيد وسيله

1 (8  2 (24  3 (12  4 (6   
جي برحسب جريـان الكتريكـي يـك بـاتري را نشـان      شكل مقابل نمودار توان خرو  -227

باشد، حداكثر توان خروجي باتري چنـد وات   Ω2اگر مقاومت داخلي باتري . دهد مي
  است؟

1 (16  2 (8        
3 (2  4 (4  

 Xقطـب  . ر داردمطابق شكل يك سيم بسيار بلند حامل جريان در ميان دو قطب يك آهنربا در حال تعـادل قـرا    -228
  شود، كدام است؟    آهنربا و جهت نيرويي كه از طرف سيم به آهنربا وارد مي

1 (N ،↑  2 (S  ،↑  
3 (N ،↓  4 (S  ،↓  
  
  

در شكل مقابل بزرگي ميدان مغناطيسي كه سيم بسيار بلند حامل جريان و   -229
G3كننـد، بـه ترتيـب     پيچه حامل جريان در مركز پيچه ايجـاد مـي     و

G5  به ترتيب، بزرگي ميدان مغناطيسي خـالص در مركـز پيچـه    . است
از ســيم حامــل جريــان  m4برحســب گــاوس و بزرگــي نيرويــي كــه بــه 

I / A= 5 شود، برحسب نيوتون، كدام است؟      واقع در مركز پيچه وارد مي 

  
1 (2  ،/ 4   2 (2  ، 3 (8   ،/16  4 (8   ،  

qبار الكتريكي   -230 C= − μ4  با جرمg8  در ميدان مغناطيسي يكنواختB i j= −12 16     برحسب گاوس، بـا تنـدي
58 1 m

v
s

= ×   در خلاف جهت محور ،y ين نيروي بزرگي شتابي كه بار الكتريكي در اثر ا. در حال حركت است
  گيرد، چند متر بر مربع ثانيه است؟ الكترومغناطيسي مي

1 (/ 8  2 (/ 64  3 (/ 48  4 (/ 8   
  .مغناطيسي هستندبه طور ذاتي فاقد خاصيت .................. مانند ............. مواد   -231

  پارامغناطيس ـ مس) 2    پارامغناطيس ـ آلومينيوم) 1
  ديامغناطيس ـ مس) 4    ديامغناطيس ـ آلومينيوم) 3

در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت كه عمود بر صفحه كاغذ و به سمت داخل صفحه است، خطوط ميدان با سـطح    -232
برسانيم، شار مغناطيسي عبـوري از حلقـه    37°گر با چرخاندن حلقه، اين زاويه را به ا. سازد مي 53°حلقه زاويه 

cos). است............ شود و جهت چرخش جريان القا شده در حلقه به صورت  برابر مي...........  / )° =37 8  

1 (4
4) 2  ، ساعتگرد3

3) 3  ، پادساعتگرد 3
3) 4  ، ساعتگرد4

  ، پادساعتگرد4
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2 اي رســانا بــا شــار مغناطيســي عبــوري از پيچــه  -233    دور، در مــدت زمــانt msΔ = 2  ازWb+ μ1  بــه
Wb− μ4 اگر مقاومت الكتريكي حلقه رسانا . كند تغيير ميΩ4  باشد، در مدت زمانtΔكولن بار  ، چند ميلي

  كند؟ الكتريكي در حلقه رسانا شارش پيدا مي
1 (/2 5  2 (4  3 (/1 25  4 (2  

4نمودار تغييرات نيرو محركه القايي برحسب زمان در پيچه رسانايي كه   -234  
نيروي محركه القايي متوسط در اين پيچه در . دور دارد، به صورت مقابل است

tبازة زماني  s=1 tتا  2 s=2   ، چند ولت است؟  7
1 (−× 35 1  2 (2  
3 (−× 32 1  4 (/ −× 51 25 1  
  

5Lمطابق شكل مقابل ميله رساناي بدون روكشي به طـول    -235 cm=   را

mبا تندي ثابت 
v

s
=  Uروي يك رساناي بدون مقاومت الكتريكـي   4

اگـر بزرگـي ميـدان مغناطيسـي     . دهيم شكل به سمت چپ حركت مي
2Bيكنواخت  / T=    و مقاومت الكتريكي ميلـه رسـاناΩ4   ،باشـد

آمپر است و جهـت چـرخش    يجريان الكتريكي القايي در ميله چند ميل
  شكل در چه جهتي است؟    Uجريان القايي در رساناي 

  ، ساعتگرد4) 4  ، ساعتگرد 1) 3  ، پادساعتگرد1) 2  ، پادساعتگرد 4) 1
  

                                     ) 2(شيمي 
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  كدام عنصرها با توجه به عدد اتمي داده شده، جزو شبه فلزها هستند؟  -236
1 (16 ،35  2 (16 ،31  3 (14 ،32  4 (14 ،3   

  ؟ندا درستچه تعداد از مطالب زير،   -237
  .هاي وابسته به اتم قابل توضيح است اي، براساس كميت روندهاي تناوبي در جدول دوره •  
  .، وابسته است رفتار فيزيكي فلزها، به ميزان توانايي اتم آنها به از دست دادن الكترون •  
  .جدول قرار دارند دهند كه به طور عمده در سمت چپ و مركز اي را فلزها تشكيل مي تر عنصرهاي جدول دوره بيش •  

  .اي عنصرها معروف است شود، كه به قانون دوره اي تكرار مي خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره •   
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  تر است؟ كند، بيش ها وارد مي اي كه هسته اتم به الكترون اي، نيروي جاذبه در كدام عنصر در دورة دوم جدول دوره  -238
1 (Li3  2 (B5   3 (C6  4 (F9  
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  رو، چند مورد از مطالب زير، درست است؟ با توجه به جدول روبه  -239
1 (Dظرفيتي است 3، عنصري.  
2 (X  وZ  تركيبي با فرمولXZ2 كنند ايجاد مي.  
  .برابر است Eبا  Xخاصيت فلزي ) 3
، با از دست دادن دو الكترون، بـه آرايـش گـاز    Jعنصر ) 4

  .رسددوره خود مينجيب هم
  
  

گر نمودار تغييرات شعاع اتمي عنصرهاي دوره اول تا سوم را بر حسب عدد اتمي به صورت پشـت سـرهم رسـم    ا  -240
  دهنده يك فلز قليايي خاكي است؟  كنيم، كدام مورد نشان

1 (A  
2 (B  
3 (C  
4 (D  

  سرعت واكنش آب با فلزها در كدام گزينه به درستي مقايسه شده است؟  -241
1 (Mg Na Li> >    2 (K Na Cu> >  
3 (Ca Mg K> >    4 (Mg Ca Li> >  

Feآرايش الكتروني لايه ظرفيت آهن در زنگ آهن   -242 O . H O2 3 ، كدام است و براي حل شدن آن در آب كـدام   23
  .)آهن در گروه هشتم جدول جاي دارد(ماده لازم است؟ 

1 (d63 ،HCl  2 (d63 ،NaOH  3 (d53  ،HCl  4 (d53 ،NaOH  
Liگرم از  15اگر از واكنش   -243 Al H4  ،ليتر گاز در شـرايط   7ناخالص در واكنش با آبSTP     توليـد شـود، درصـد

H(ام اســـت؟ خلـــوص ايـــن مـــاده، كـــد : g.mol−= 11 ،Al = 27،Li =  .؛ معادلـــه موازنـــه شـــود7
4 2 3 2LiAl H (s) H O(l) LiOH(aq) Al(OH) (s) H (g)+ → + +(  

1 (/19 7  2 (/25 6   3 (/32 3  4 (/41 4  
72/، برابر CuSO4از  35%اگر بازده درصدي توليد مس از سنگ معدن داراي   -244 از استخراج هر تـن از   باشد،  5%

Cu)آيد؟  اين سنگ معدن، چند كيلوگرم مس به دست مي , S , O : g.mol )−= = = 164 32 16  
1 (/98 4  2 (/1 1 5  3 (/124 6  4 (/157 5  

  كدام عبارت، درست است؟  -245
  .شوند در تخمير گلوكز، همة مواد اوليه به سوخت سبز كه حالت فيزيكي جامد دارد، تبديل مي) 1
  .ده از تخمير گلوكز، يك الكل يك كربني استسوخت سبز به دست آم) 2
  .زميني به دست آورد توان از بقاياي گياهاني مانند نيشكر و سيب سوخت سبز را مي) 3
  .سوخت سبز ناشي از تخمير گلوكز، همانند بنزين در آب، نامحلول است) 4

بـوتن، بـه تقريـب كـدام      -1ها در ر اتمها در هر واحد از فرمول شيميايي آمونيوم كربنات به شما نسبت شمار اتم  -246
  است؟

1 (/ 85  2 (/1 2  3 (/1 16  4 (/1 25  
  
  

  گروه            
  17  16  2  1  دوره

2  A    D    
3    X    Z  
4    E  J    
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  نام تركيب زير، كدام است؟  -247
  ـ دي متيل هگزان 3، 2) 1
  ـ دي متيل هگزان 4، 3) 2
  ي متيل پنتانـ د 3، 2) 3
  ـ دي متيل پنتان 4، 3) 4

  وجود دارد؟ CH2ـ تترامتيل هپتان، چند اتم كربن به صورت  5، 5، 3، 2در تركيب   -248
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/از واكنش كامل   -249 2 معادله موازنه شود(آيد؟  مي دار به وجود مول پروپن با برم، چند گرم فراوردة برم.  
Brپروپن و + برم  →دي برموپروپان    , C , H : g.mol−= = = 18 12 1(  

1 (/27 7  2 (/31 2  3 (/38 2  4 (/4 4  
هاي كربن آن با نفتالن برابر بوده و حلقوي نباشد، شامل چند  اي كه شمار اتم ي هيدروكربن سير شدهفرمول مولكول  -250

  اتم هيدروژن است؟
1 (12  2 (18  3 (22  4 (24  

اي در  در دوره دوم جـدول دوره  18تـا   13پذيري عنصرهاي گروه  در كدام نمودار، مقايسه روند كلي تغيير واكنش  -251
  ستي انجام شده است؟دماي اتاق، به در

1    (    2   (  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

3    (    4   (  
  
  
  
  
  
  

3اگر گرماي ويژة گليسيرين  -252 8 3C H O  1برابر 12 4/ J.g . C− −   مـول از آن بـه انـدازة     15باشد، براي گرم كـردن
C°2چند كيلوژول گرما لازم است؟ ،  

1 (/66 24  2 (/72 15  3 (/78 9  4 (/83 2  
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/با انجام آزمايش با   -253 1   مول از يك ماده در يك گرماسـنج دارايg5    آب، دمـاي آنC°2   رود بـالاتر مـي .
1كند؟  واكنش هر مول از اين ماده، چند كيلوژول گرما آزاد مي 1

2 4 2H O(c / J.g . C )− −= °  
1 (38   2 (42  3 (46   4 (52  

در هر ساعت، به تقريب چند مگـاژول انـرژي در   . شود توليد مي (CaO)تن آهك  1رخانه در هر ساعت در يك كا  -254
14شود؟  اين كارخانه مصرف مي 16Ca ,O : g.mol )−= =3؛ 2178(CaCO (s) kJ CaO(s) CO (g)+ → +   

1 (31785  2 (365    3 (41565  4 (436    
هايي كه در واكنش HΔرود و براي تعيين  ثابت به كار مي.............. گرماسنج ليواني براي تعيين گرماي واكنش در   -255

  .د، مناسب استشون انجام مي............... حالت 
  حجم ـ گازي) 4  حجم ـ محلول) 3  فشار ـ گازي) 2  فشار ـ محلول) 1

O: چه تعداد از موارد زير با توجه به واكنش  -256 (g) F (g) OF (g) , H kJ+ → Δ = −2 2 22 2   هستند؟ درست،  44
/براي توليد  •   1  مول از فراورده، بايد/ kJ4   .ي صرف شودانرژ 4

  .هاي گرماگير است جزو واكنش •   
  .، همراه است كيلوژول انرژي 44انجام اين واكنش، با جذب  •  

  .ها، پايدارتر است دهنده فراورده از واكنش •   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

B: واكـنش  HΔهـاي داده شـده،    با توجه به واكـنش   -257 H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)+ → +2 6 2 36 2 چنـد   6
  كيلوژول است؟

(I) BCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g) H / KJ+ → + Δ = −3 2 3 33 3 112 5  
(II) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) H / KJ+ → + Δ = −2 6 2 3 3 26 2 6 493 4  
(III) H (g) Cl (g) HCl(g) H / KJ+ → Δ = −2 2

1 1 92 32 2  
1 (+1314  2 (−1314  3 (+1376  4 (−1376  

CHآنتالپي واكنش   -258 (g) Cl (g) CH Cl(g) HCl(g)+ → +4 2   با توجه به جدول زير، كدام است؟ 3
C  نوع پيوند  H−  Cl Cl−  H Cl−  C Cl−  

kJ.mol)1آنتالپي پيوند   )−  415  242  431  328  
1 (−1 2  2 (−112  3 (−124  4 (−148  

  باشد؟ گروه عاملي تركيب زير، كدام است و مشابه گروه عاملي عصارة كدام گياه مي  -259
 آلدهيد، زردچوبه) 2  كتون، زردچوبه) 1

  آلدهيد، دارچين) 4  كتون، دارچين) 3
  

  ها، گروه متيل قرار گيرد، كدام مورد دربارة تركيب به دست آمده، درست است؟ اگر در متانول به جاي همة هيدروژن  - 260
  .با دي متيل اتر، ايزومر است) 2  .تر است پذيري آن در آب، از متانول بيش انحلال) 1
  .املي اتري داردماده به دست آمده، گروه ع) 4  .ـ دي متيل پروپانول است 2، 2نام آن ) 3

  در كدام مورد، افزايش سطح تماس بر سرعت واكنش مؤثر است؟  -261
  سوختن آهن در شعله) 2  واكنش محلول پتاسيم پرمنگنات با اسيد آلي) 1
  تجزيه هيدروژن پراكسيد) 4  واكنش محلول سديم كلريد با محلول نقره نيترات ) 3



                                     ) 2(شيمي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 38صفحه 

/در مدت  STPده منفجره در شرايط اگر در واكنش تجزيه مقدار زيادي از يك ما  -262 1   ،مـول گـاز آزاد    55ثانيه
  شود، سرعت متوسط توليد گاز در اين شرايط، چند ليتر بر ثانيه است؟

1 (1232   2 (1385    3 (15465   4 (16772   
Nطبق معادله   -263 O (g) NO (g)→2 4 22 ،/ 75  مول گازN O2 در مدت يك ساعت در اثر حرارت به طور كامل  4

واكنش در شرايط استاندارد، چند مول بر دقيقـه بـوده   در اين  NO2سرعت متوسط توليد گاز . تجزيه شده است
  است؟

1 (/1 12  2 (/ 94  3 (/ 76  4 (/ 56  
KClO) موازنه شود(با توجه به نمودار مقابل كه مربوط به واكنش   -264 (s) KCl(s) O (g)→ +3 ، است از ابتـدا تـا   2

  )STPشرايط (، چند ليتر گاز آزاد شده است؟ 3ثانيه 
1 (/44 8  
2 (/85 2      
3 (/92 6  
4 (/1 8   
  

  كدام عبارت درست است؟  -265
در تهيــه غــذا، بيشــتر از ســوختن ســوخت در  CO2ردپــاي توليــد ) 1

  .ها است خودروها و كارخانه
  .كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده، بياني از شيمي سبز است) 2
  .رود سالانه بيش از نيمي از غذاهاي توليد شده، به هدر مي) 3
  .گوي توسعه پايدار، مساحت زمين كشاورزي مورد نياز در سطح فعلي باقي خواهد ماندبا اجراي ال) 4

  مونومر سازندة پليمر به كار رفته در تهيه پتو، داراي كدام ويژگي مشابه اتن است؟  -266
  هاي كربن شمار اتم) 2    هاي هيدروژن  شمار اتم) 1
Cپيوند دوگانه ) 3 C=    4 (عنصرها نوع  

  استيرن، داراي چند پيوند دوگانه كربن ـ كربن است؟ مونومر پلي  -267
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  رو، كدام است؟بهنام مونومرِ پليمر فرضي رو  -268
  ـ بوتن 1) 2  ـ بوتن 2) 1
  ـ متيل اتان 2) 4  پروپن) 3

5اي از تفلون برابر  اگر جرم مولي نمونه  -269     گرم باشد، مقدارn  به تقريب كدام است؟  
( [ 2 2CF CF ]− 112 19n , C , F : g.mol )−= =  

1 (15   2 (25    3 (5     4 (1    
  .رود به كار مي................ است كه در ساخت ............... .اي از پليمرهاي  كولار نمونه  -270

  استر، جليقه ضد گلوله پلي) 2    استر، نخ  پلي) 1
  آميد، جليقه ضد گلوله پلي) 4    آميد، ظروف نچسب پلي) 3
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